

*Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!*

Районная муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ПУЧ



17 ноября 2000 г.
пятница

Цена 5 руб. 00 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.

№ 46 (2820)

Перед участниками проходившего в п. Тарко-Сале 14-15 ноября окружного совещания по теме "Развитие системы учреждений социального обслуживания семьи и детей в Ямало-Ненецком округе" стоял один глобальный вопрос: как при всех коллизиях современной жизни, общем снижении жизненного уровня сохранить здоровую полноценную семью, обеспечить каждому ребенку нормальные условия для физического и интеллектуального развития. В совещании приняли участие Н. И. Гладков - представитель администрации ЯНАО при Правительстве Российской Федерации, С. В. Капустин - начальник окружного отдела социального обслуживания семьи и координации программ Департамента по делам детей, женщин и семьи Министерства труда и социального развития РФ. Подробную информацию читайте в следующем выпуске "СП".



14 ноября
у Вечного огня
в райцентре
состоялись
торжественные проводы
15 сотрудников Пуревского
отдела внутренних дел, которые
в составе сводного ямальского
отряда отправились
в командировку
на блокпост на границе
Дагестана и Чечни.

**ВЕРНИТЕСЬ ЖИВЫМИ,
ДОРОГИЕ РЕБЯТА!**

Фото
М. КАЛЬДИКОВА

Пресс-служба главы Пуровского района информирует:

Десятого ноября комиссия, возглавляемая первым заместителем главы Пуровского района, совершила рабочую поездку в п. Халласавэй. Кроме В. М. Мельникова в состав комиссии вошли: заместитель главы района председатель комитета по строительству и архитектуре Е. Н. Мезенцев, главный врач ЦРБ Е. Л. Бронштейн, главный врач районного Центра санэпидемнадзора М. И. Трапезников, начальник Государственного архитектурно-строительного надзора А. А. Иштеряков, инженер 17-ОГПС старший лейтенант С. А. Соznиков.

Комиссия от Пуровского района совместно с представителями предприятия "Ноябрьскгаздобыча", возглавляемыми Л. Н. Красницкой, осмотрела построенное в п. Халласавэй здание в капитальном исполнении.

Согласно проекту в нем будут расположены: администрация поселка, община "Еты-Яля", МУП ЖХХ, сберкасса, гостиница, магазин, телевизионная студия филиала ТРК "Луч". Здание действительно достаточно просторное, способное вместить все перечисленные службы. Его строительство было задумано и начиналось в счет обустройства "Ноябрьскгаздобычей" Вэнгаяхинского месторождения, но в связи со сложностями реализации лицензии по этому месторождению району пришлось активно подключиться и финансировать работы по строительству здания из своего бюджета.

Осмотрев строение, обе стороны отметили ряд недоделок, небольших нарушений, составили необходимые документы, оговорили сроки устранения замечаний. Все ра-



Комиссия у нового здания

боты выполнит строительная организация-подрядчик "Латсиб-2", входящая в состав АО "Ноябрьскгаздобыча".

Комиссия от Пуровского района также осмотрела площадку, на которой заложили фундамент под новую школу-интернат, ознакомилась с действующей школой. Появление в Халласавэе капитального здания для детей тундрового населения, безусловно, решит ряд существующих проблем. Тому

есть наглядный пример - улучшение условий труда работников объектов социально-культурной сферы поселка с появлением первого строения в капитальном исполнении. Да и все жители национального поселка рады появлению большого, красивого и удобного во всех отношениях здания.

* * *

Вернувшись из Салехарда, в конце дня 15 ноября глава Пуровского района С. А. Ламбин провел совет глав сел и поселков района. Рассматривая повестку дня, собравшиеся обсудили окончательный вариант бюджета района на 2001 год и перспективы капитального строительства на этот же период.

Бюджет обещает быть довольно жестким. В связи с этим приоритеты в капитальном строительстве отданы незавершенным объектам.

В ходе совещания глава района потребовал от руководителей поселков устраниТЬ недоработки по исполнению некоторых распоряжений и постановлений. Рассказал о встрече с полномочным представителем Президента РФ по Уральскому федеральному округу П. М. Латышевым, состоявшейся этим же днем в Салехарде.

Вот ряд вопросов, поднятых С. А. Ламбинским на этой встрече:

сохранение существующих льгот северянам;

снятие пени и штрафов по кредиторской задолженности;

ограничение въезда в ЯНАО.

Также С. А. Ламбинским при встрече с П. М. Латышевым была затронута тема о необходимости ограничения негативного информационного потока, выливающегося на россиян со страниц многих газет, журналов и экранов телевизоров.

Фото пресс-службы



Глава поселка Халласавэй Л. В. Гришина показывает гостям новое здание

Официальный отдел**ВЫПИСКА**

из Распоряжения губернатора
Ямало-Ненецкого автономного округа
 от 1 ноября 2000 г. N 1406-р г. Салехард
“О награждении Почетной грамотой
губернатора автономного округа”

За многолетний добросовестный труд, высокие результаты в профессиональной деятельности и большой вклад в дело укрепления правосудия в Ямало-Ненецком автономном округе наградить Почетной грамотой губернатора автономного округа работников суда автономного округа:

ЩЕПКИНА Виктора Викторовича - председателя Пуревского районного суда.

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Ю.
В. НЕЕЛОВ

ВЫПИСКА

из Распоряжения губернатора
Ямало-Ненецкого автономного округа
 от 12 октября 2000 г. N 1324-р г. Салехард
“О награждении Почетной грамотой
губернатора автономного округа”

За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие сельского хозяйства и в связи с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства наградить Почетной грамотой губернатора автономного округа работников агропромышленных предприятий автономного округа:

ВАЛЕЕВА Рамиса Харисовича - главного инженера СПК “Верхне-Пуревский”.

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа
Ю. В. НЕЕЛОВ

В Уральском федеральном округе

10 ноября полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Петр Латышев продолжил работу в Москве. На заседании Совета Безопасности России, которое провел Президент Владимир Путин, Петр Латышев поддержал концепцию оптимизации структуры военизированных формирований. Участники Совета Безопасности были единодушны: реформа должна иметь четкие временные рамки, а также сопровождаться комплексом упраеждающих мероприятий по социальной защите высвобождаемых военнослужащих. Реализация данных мероприятий по России в целом будет контролироваться секретарем Совета Безопасности Сергеем Ивановым, на территориях федеральных округов - полномочными представителями Президента РФ.

* * *

Петр Латышев поздравил коллектив “Российской газеты” с десятилетним юбилеем. На встрече с членами редакции газеты полпред продолжил разговор об Уральском федеральном округе, о целях и задачах, реализуемых полномочными представителями Президента России в федеральных округах. Отчет о беседе выйдет в одном из ближайших номеров газеты.

К числу положительных тенденций, фиксируемых в последнее время, полномочный представитель Президента относит начавшийся процесс приведения в соответствие федеральному законодательству нормативно-правовых актов органов исполнительной власти субъектов Федерации, входящих в Уральский федеральный округ.

Например, 3 ноября с.г. были внесены изменения в 6 указов губернатора Свердловской области и признаны утратившими силу 13 указов. В тот же день были признаны утратившими силу 10 постановлений правительства и главы администрации Свердловской области. Указы губернатора области “О государственной регистрации юридических лиц и предпринимателей на территории Свердловской области”, “О внесении изменений и дополнений в Указ губернатора Свердловской области от 27.1.95 № 47 “Об образовании Совета общественной безопасности Свердловской области”, Постановление правительства области “О пассажирских перевозках автомобильным транспортом в Свердловской области” направлены прокуратурой Свердловской области в областной суд.

Данная тема будет, среди других, рассматриваться на рабочей встрече Петра Латышева с руководителем администрации Президента России Александром Волошином.

14 ноября полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Петр Латышев 14 ноября находился в Москве. Центральным мероприятием его рабочей программы является встреча с председателем Правительства Российской Федерации Михаилом Касьяновым.

На рабочей встрече обсуждались вопросы согласования единой экономической политики в рамках федеральных округов. Большое значение в этом смысле придается модельному совещанию, которое пройдет в конце ноября в Ханты-Мансийске и будет посвящено вопросам экономической интеграции регионов Уральского федерального округа, а также вопросам социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа.

Окргинформцентр

**ИНСПЕКЦИЯ МНС РФ
ПО ПУРОВСКОМУ РАЙОНУ
ЯНАО ИНФОРМИРУЕТ:**

С 1 января 2001 года устанавливается новый порядок зачисления платежей в государственные социальные внебюджетные фонды.

Взносы, уплачиваемые в составе единого социального налога (взноса), именуемые далее “Единый социальный налог (взнос)”, зачисляются на счет Отделения Федерального казначейства по Пуревскому району N 40101810900000010001 в РКЦ Тарко-Сале, п. г. т. Тарко-Сале, ИНН 8911006266 (ИМНС РФ по Пуревскому району ЯНАО), БИК 047191000 по кодам Бюджетной классификации Российской Федерации:

1010510 - Единый социальный налог (взнос), зачисляемый в Пенсионный Фонд Российской Федерации;

1010520 - Единый социальный налог (взнос), зачисляемый в Фонд социального страхования Российской Федерации;

1010530 - Единый социальный налог (взнос), зачисляемый в Федеральный Фонд обязательного медицинского страхования;

1010540 - Единый социальный налог (взнос), зачисляемый в Территориальный Фонд обязательного медицинского страхования;

1400305 - Задолженность предыдущих лет по уплате страховых взносов, пеней и штрафов в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации, а также средства Фонда занятости, возвращаемые организациями в соответствии с ранее заключенными договорами (соглашениями);

1400310 - Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Пенсионный Фонд Российской Федерации;

1400311 - Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Фонд социального страхования Российской Федерации;

1400312 - Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Федеральный Фонд обязательного медицинского страхования;

1400313 - Задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Территориальный Фонд обязательного медицинского страхования.

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

15 ноября в столицу Ямала прибыл полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Петр Латышев

После рабочей встречи Петра Латышева с губернатором Ямalo-Ненецкого автономного округа Юрием Нееловым состоялось совещание с руководителями законодательной, исполнительной ветвей органов государственной власти, а также с главами муниципальных образований автономного округа. Петр Латышев сообщил о предстоящих совещаниях в Ханты-Мансийском автономном округе и Челябинской области, которые пройдут в ноябре-декабре этого года. Полпред ответил на ряд вопросов, заданных главами муниципальных образований и рекомендовал им совместно с губернатором автономного округа подготовить предложения для решения наиболее острых проблем. В своей общественной приемной Петр Латышев провел прием ямальцев по личным вопросам. В программе пребывания полномочного представителя Президента РФ в столице Ямalo-Ненецкого автономного округа совещание с руководителями территориальных федеральных структур и пресс-конференция.

14 ноября состоялось совещание глав муниципальных образований автономного округа с губернатором Ямalo-Ненецкого автономного округа Юрием Нееловым

По словам главы Пуровского района Станислава Ламбина, на этом совещании были подведены итоги формирования окружного бюджета на 2001 год. "Бюджетных средств всегда не хватает, это естественно. Каждый год у нас идет такая полемика, но она доброжелательная и уважительная по отношению друг к другу. Мы все прекрасно понимаем какая экономическая ситуация у нас в стране, и учитывая, что сегодня практически все муниципальные образования Ямalo-Ненецкого автономного округа являются дотационными, а у каждого из них имеются вопросы, в частности, по строительству пришлось немного сократить свои желания. Соответственно приходится пересматривать существующие программы, сокращать их, изыскивать резервы, налаживать взаимоотношения с добывающими компаниями, работающими у нас на территории, ставить перед ними вопросы, связанные с решением социальных проблем. Желание работать у них есть, причем не только на территории Пуровского района, но и в целом на Ямале".

По словам Станислава Александровича, положительные взаимоотношения у района сложились с нефтяными компаниями "Сибнефть" и "Роснефть". Постоянным проблемным вопросом остается ОАО "Газпром", который практически на протяжении уже трех лет не выполняет своих обязательств по платежам, не только в бюджет Пуровского района, но и в целом в бюджет округа, хотя мы прекрасно понимаем, что сегодня это основной налогоплательщик субъекта Федерации. Как сказал Станислав Ламбин, главы муниципальных образований округа предложили губернатору перед подписанием соглашения с ОАО "Газпром" в этом году провести совместное совещание, чтобы высказать свои

замечания, предложения и требования Газпрому. "Если Газпром хочет быть хорошим компаньоном, а мы сегодня компаньоны, соответственно, он должен выполнять обязательства перед субъектом Федерации и территорией, на которой работает".

Что касается формирования окружного бюджета на следующий год, то губернатор автономного округа неоднократно заявлял, что бюджет сохранит социальную направленность. В связи с этим ряд глав администраций отметили, что на территории их муниципальных образований сохраняется выполнение наиболее значимых социальных программ. В частности, глава Тазовского района Николай Харючи, сообщил, что в рамках губернаторской программы "Возрождение районных центров Ямalo-Ненецкого автономного округа" реконструируются автодороги района, построен спальный корпус школы-интерната на 80 мест, завершена реконструкция инфекционного отделения центральной районной больницы. Он отметил, что основные статьи этой программы сохранены и на следующий год.

По словам и.о. мэра города Новый Уренгой Виктора Казарина, задачи, стоящие перед руководством муниципального образования, - оптимизация расходной части бюджета, поиск внутренних резервов. Виктор Казарин осветил ряд проблем города, которые необходимо решать в первую очередь. Это - сдача в эксплуатацию котельной в поселке Коротчаево, общеобразовательной школы, школы искусств, железнодорожного вокзала, участка железной дороги Коротчаево - Новый Уренгой.

На сегодня в Пуровском районе задолженности по детским пособиям нет

С начала года общая сумма выплат по ним составила 18 миллионов 610 тысяч рублей, получают пособие в районе 3,5 тысячи человек. С 1 августа после перерегистрации согласно действующему законодательству численность получателей детских пособий сократилась, так как сейчас право на его получение имеют лишь семьи, в которых прожиточный минимум на каждого члена семьи не превышает 1723 рубля. Размер пособия напрямую зависит от минимального размера оплаты труда. И хотя размер МРОТ с июля увеличен, в законе есть оговорка - размер "детских" увеличится только с 1 января 2001 года и рассчитываться сумма пособия будет не от размера МРОТ, а от фиксированной суммы - 100 рублей. На сегодняшний день пособие составляет 146 рублей, с нового года - 175 рублей, у матерей-одиночек - 350 рублей на ребенка.

Готовятся к празднованию 70-летнего юбилея Ямала юные художники Тарко-Сале

За два месяца с начала учебного года учащиеся детской художественной школы поселка Уренгой получили первые уроки художественного мастерства, и выставка (27 работ юных художников) под названием "Птицы, кони. Городецкие росписи" была организована и проведена в школе с целью оценки уровня исполнения техники городецкой росписи учениками. Организатор выставки - преподаватель декоративно-

прикладной композиции Зинаида Горбачева отметила, что в каждой работе соблюдаются цветовая гамма и индивидуальное композиционное решение. С начала учебного года ребята уже изучили дымковскую роспись и теперь, знакомясь с городецкой, пытаются найти отличительные признаки в выставочных работах. Впереди изучение еще одной росписи - хохломской. Сегодня в школе занимаются 32 школьника, и до нового года им предстоит участие еще в одной выставке: свои работы ребята посвятят национальной тематике, мифам и легендам Севера. Также планируются выставки работ учащихся, посвященные 70-летию Ямalo-Ненецкого автономного округа. Одна из них пройдет 23-27 ноября в рамках третьего фестиваля творчества народов Севера "Семь цветов радуги".

Использовать авторитет главы государства в предвыборных целях категорически недопустимо

Как сообщает Окружной информационный центр, полномочный представитель в Уральском федеральном округе Петр Латышев на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным особо подчеркнул, что будет обеспечена законность при проведении выборных кампаний в трех субъектах Федерации, входящих в Уральский федеральный округ - Курганской, Челябинской, Тюменской областях. Здесь выборы губернаторов, а также депутатов в местные законодательные собрания выпадают на конец 2000 - начало 2001 года. Президент России, его полномочный представитель в Уральском федеральном округе подчеркивают, что использовать авторитет главы государства в предвыборных целях категорически недопустимо.

В этом году Правительство РФ профинансировало северную целевую программу "Экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов Севера" всего на 43 процента от запланированного в федеральном бюджете 2000 года

Фактически финансирование непроизводственного сектора этой программы началось только в сентябре. Если до конца быть точным, то финансирование этой программы до сих пор не начато в таких регионах как Мурманская, Тюменская области, Приморский край.

Средства, направленные на выполнение программы, идут на создание производственной базы - цехов по переработке мяса, рыбы, дикоросов, на строительство конкретных объектов социальной инфраструктуры, то есть деньги из федерального бюджета призваны поддерживать национальные предприятия коренных малочисленных народов Севера и тем самым обеспечивать занятость аборигенов. Тем не менее, за последние три года на реализацию программы "Экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов Севера" было выделено из федерального бюджета только третья от назначенного объема и 8 процентов от объема, определенного самой программой. Не может вызывать беспокойства то обстоятельство, что уровень финансирования этой программы

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

в проекте федерального бюджета на 2001 год еще ниже, чем был установлен на текущий год. Так потребность в бюджетном финансировании этой программы определена в 206,5 миллиона рублей, а проектом бюджета намечается всего 78 миллионов рублей.

В этой связи комитет по делам Севера и малочисленных народов Совета Федерации предложил правительству "ускорить принятие Постановления "О федеральной целевой программе "Экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов Севера" до 2010 года и включить в эту программу подпрограммы: "Развитие оленеводства, традиционных промыслов коренных малочисленных народов Севера", "Создание факторий и развитие факторийных форм торговли и товарообмена", "Сохранение природной среды и ресурсного потенциала районов проживания коренных малочисленных народов Севера".

Шесть буровых бригад Сибирского управления по строительству скважин работает на месторождениях ООО "ГеоЛент" и ОАО "Роснефть-Пурнефтегаз"

С начала года на Северо-Губкинском и Прислоновом месторождениях буровики разбирали девяносто две тысячи метров горных пород и передали эксплуатационщикам "ГеоЛенты" тридцать новых скважин. На Тарасовском месторождении, разработку которого осуществляет НГДП "Тарасовскнефть", пробурено пятьдесят семь тысяч метров, а нефедобытчики получили в свое распоряжение пятнадцать скважин.

За девять месяцев коллектив СУССа пробурил сто сорок девять тысяч метров, из которых четыре тысячи - сверхплановые метры. СУСС достойный соперник Пурпейскому управлению буровых работ. В ПУБРе в среднем одна бригада с начала года набурила тридцать четыре тысячи метров, в СУССе этот показатель пока на девять тысяч меньше.

В одном из музеев немецкого города Штутгарт в эти дни идет подготовка выставки губкинского музея - "Россия-Сибирь-Губкинский"

Авторы губкинской экспозиции: московский фотохудожник Владимир Куприянов и Музей освоения Севера, отмечающий в эти дни свое пятилетие. За это время коллективом реализованы пятнадцать проектов, проведено несколько общественных акций. На днях в четвертый раз открылась, ставшая традиционной, выставка произведений местных художников. За три проекта музей получил гранты Управления культуры автономного округа, Фонда Сороса и Президента России. Недавно Музей освоения Севера города Губкинский стал обладателем специального приза ассоциации "Сибирское соглашение" и назван в числе двадцати лучших музеев России.

Пуровский комитет культуры провел третий районный фотоконкурс "Ямальский объектив"

В этом году 23 фотохудожника из поселков Пурпе, Пуровск, Уренгой и Тарко-Сале решили принять в нем участие. Как и большинство культурных мероприятий в этом году конкурс проводился под эгидой празд-

нования 70-летия со дня образования Ямalo-Ненецкого автономного округа, и, конечно же, основная тема фотовыставки - Ямал и ямальцы. В конкурсе принимали участие не только взрослые, но и дети, и поэтому оценивали конкурсантов по возрастным категориям. По итогам победителями конкурса стали: в средней возрастной группе - 14-летняя Настя Полкова из поселка Пурпе, в старшей - Татьяна Клименко из Уренгоя. Специальный приз жюри присудил Сергею Касьянову, а приза зрительских симпатий достался самой младшей участнице конкурса - 8-летней Наташе Будзан из Тарко-Сале.

Немногим больше месяца прошло с тех пор, как в поселке Ханымей открылась спортивная школа "Хыльмик"

Около трехсот ханымейских ребят и девчонок получили возможность посещать различные спортивные секции - каратэ-до и тяжелой атлетики, атлетической гимнастики и легкой атлетики. Работают в школе также секции волейбола и баскетбола, а большинство девушек в "Хыльмике" увлечено шейпингом и художественной гимнастикой. Всем видам спорта детей обучают тренеры-профессионалы. К услугам посетителей удобные гардеробные и душевые комнаты, в самом ближайшем будущем планируется открытие сауны и бассейна. Взрослое, работающее население поселка Ханымей может заниматься своими любимыми видами спорта пока лишь по выходным дням, поскольку в будние дни тренировки проводятся лишь в дневное время. Но уже в настоящее время решается вопрос о продлении времени работы спортивной школы.

Губернатор Ямalo-Ненецкого автономного округа Юрий Неелов подписал Распоряжение "Об оказании материальной помощи семьям погибших при испытании магистрального газопровода Лонг-Юган - Салехард"

В связи с разрывом трубы при испытании магистрального газопровода Лонг-Юган - Салехард, повлекшем за собой гибель работников ОАО "Ямалтрансстрой" и ООО "Надымгазпром", будет оказана материальная помощь семьям пятерых погибших при взрыве. Каждой семье будет выплачено по 50 тысяч рублей из резервного фонда губернатора автономного округа.

8 ноября в 23.30 в штаб по ГО и ЧС Ямальского района поступило сообщение о чрезвычайном происшествии

В районе поселка Мыс Каменный от берега откололась льдина, на которой находились одиннадцать рыбаков-любителей. Начальник штаба Петр Тубольцев передал информацию главе района Олегу Сорочинскому. Было принято решение: срочно отправить вертолет для спасения людей. На место происшествия вылетел вертолет МИ-8 авиакомпании "Ямал", экипаж которого имеет разрешение на работу в экстремальных ситуациях. Возглавил спасательную группу Сергей Школа. Рыбаков быстро обнаружили, а поднимали их на борт по веревочным лестницам. Уже через три часа с момента поступления сигнала о происшествии все одиннадцать человек

были спасены. Только техника и рыболовные снасти остались на льдине.

У министерства забрали трубу

Михаил Касьянов подписал постановление о создании комиссии по вопросам использования систем нефтегазопроводов. Последние пять лет доступом к экспортным нефтепроводам ведала специальная межведомственная комиссия при Министерстве энергетики. Вместе с "нефтяной" постановлением правительства упразднена и "газовая" комиссия, также функционировавшая при Министерстве энергетики и отвечавшая за доступ к магистральным газопроводам независимых производителей газа. Теперь функции обеих структур переходят к комиссии правительства, которую возглавит вице-премьер Виктор Христенко.

Таким образом завершилась реформа Министерства энергетики, которому сейчас осталась только функция сбора статистики. Абсолютно обратная ситуация с новорожденной структурой - вопросы ТЭКа практически полностью в ведении Виктора Христенко, в частности, и право распределять квоты на экспорт нефти и газа.

Газпром предпринял очередную попытку увеличить доходы от продаж на внутреннем рынке

Газпром обратился в ФЭК с просьбой увеличить цены на газ для российских потребителей в среднем на 35 процентов, причем задним числом - с 1 октября этого года.

Так как Газпром является монополистом на российском рынке природного газа, оптовые цены на добывший им газ регулируются и устанавливаются Федеральной энергетической комиссией (ФЭК). Начиная с октября прошлого года, ФЭК уже дважды принимала решение об увеличении цен на 15 процентов. Сейчас цена на газ для промышленных потребителей колеблется от 224 рублей до 400 руб. Однако Газпром такая рост цен не устроил. Рем Вяхирев неоднократно заявлял, что, для того, чтобы внутренний рынок стал прибыльным, цены необходимо повысить в четыре-пять раз, так как Газпрому нужны деньги на инвестиции в газовые месторождения - иначе добыча газа начнет падать. Первое предложение о повышении цен на 35 процентов Газпром направил в ФЭК еще в августе. Но тогда комиссия не согласилась с предложением газовиков. "Тогда Газпром не представил в заявке никаких обоснований того, что повышение цен на газ ему действительно необходимо, но недавно ими были предоставлены документы, которые мы намерены тщательно проанализировать", - отметил начальник экономического управления ФЭК Владимир Милов. В то же время он полагает, что повышение тарифов не даст гарантии увеличения инвестиций Газпрома в добывчу, так как, "пока что компания не представила прозрачной и четкой инвестиционной программы".

В Пуровском районе завершена навигация

По словам генерального директора ОАО "Пургеволфлот" Михаила Задойко, со всеми проблемами удалось справиться. В ра-

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

бочем порядке решались вопросы вынужденных простоев, возникающих из-за несвоевременной разгрузки судов. Пурголфлот успешно провел завоз бурового оборудования в районы промыслов, доставлены стройматериалы, ГСМ и продукты питания в отдаленные национальные поселки. Все заказы были выполнены в полном объеме. По-прежнему основными заказчиками Пурголфлота являются администрация района, подразделения ОАО "Пурнефтегазгеология", ОАО НК "Таркосаленефтегаз". В этом году заказчики полностью расплатились с Пурголфлотом за работы, проведенные еще в прошлом году. В настоящее время перед руководителями ОАО "Пурголфлот" стоит задача подготовки предприятия к следующей навигации, проведение ремонтных работ на судах. К тому же, нужно вовремя расплатиться с экипажами за выполненную во время навигации работу и отправить их в отпуск.

Вскоре на Ямале откроется консульское агентство Украины

На одной из пресс-конференций губернатором автономного округа Юрием Невелевым было отмечено, что открытие на территории Ямала консульского агентства Украины - одна из серьезных задач, над которой специалисты окружной администрации работают длительное время. Необходимость его создания, по словам губернатора, продиктована в первую очередь заботой об украинцах, работающих и проживающих на территории автономного округа. Это позволит ямальским украинцам непосредственно на месте решать многие специфические вопросы. Как сообщает агентство "Росбизнесконсалтинг", вице-премьер Михаил Касьянов подписал распоряжение об открытии в Ноябрьске консульского агентства Украины с консульским округом, включающим Ямalo-Ненецкий автономный округ. В соответствии с распоряжением из консульского округа генерального консульства Украины в Тюмени исключен Ямalo-Ненецкий автономный округ. Администрации Ямalo-Ненецкого автономного округа поручено оказать украинской стороне необходимое содействие в приобретении или аренде зданий для размещения служебных и жилых помещений консульского агентства, а также при необходимости осуществить отвод земельных участков под строительство.

Первый заместитель полномочного представителя Президента России в Уральском федеральном округе Сергей Собянин с рабочим визитом находится в Ханты-Мансийском автономном округе

По сообщению агентства "СИА-ПРЕСС", Сергей Собянин заявил, что основная цель его визита в Ханты-Мансийский автономный округ - подготовка к проведению совещания, посвященного социально-экономическому развитию автономного округа. Совещание намечено на 28 ноября, в нем планируется участие высших лиц правительства России, полномочного представителя Президента Петра Латышева и губернаторов, входящих в Уральский федеральный округ. В начале нынешней недели за-

планированы рабочие визиты Сергея Собянина в Нефтеюганск, Нижневартовск. Сегодня его ждут в Сургуте. В течение дня он проведет встречу с аппаратом управления "Сургутнефтегаз" и даст пресс-конференцию для журналистов города.

В прошлую пятницу он провел в окружном центре совещание с руководителями местных отделений федеральных структур - прокуратуры, министерства юстиции, Федеральной службы финансового оздоровления. В частности, на совещании было отмечено, что, несмотря на перевыполнение планов по поступлению налоговых отчислений, есть и крупные должники, среди которых выделил Газпром и Тюменьэнерго.

На состоявшейся встрече с журналистами в Ханты-Мансийске Сергей Собянин рассказал о планируемом декабрьском совещании в Челябинске, на котором будет рассмотрен ход выполнения отдельных положений послания Президента, выверена внутренняя политика в отдельно взятом регионе. На него приедут руководители представительства Президента, глав исполнительной и законодательной властей субъектов Федерации Уральского федерального округа, руководителей крупнейших предприятий региона с участием Президента России Владимира Путина.

Как известно, на прошлой неделе ряд предприятий Ямала и Югры выдвинули Сергея Собянина в качестве кандидата на должность губернатора Тюменской области. На пресс-конференции в Ханты-Мансийске он сообщил о своем согласии участвовать в выборах областного губернатора в качестве кандидата на этот пост. По его словам, документы в избирательную комиссию для регистрации уже отправлены. Но пока он официально не зарегистрирован, поэтому Сергей Собянин попросил журналистов не затрагивать тему выборов. Тут следует пояснить, что нынешний статус первого зама полпреда равен статусу начальника управления администрации Президента РФ - это высокий федеральный уровень. Соглашаясь бороться за губернаторство, Собянин фактически добровольно соглашается понизить свой статус - случай для российских выборов уникальный. Видимо, чувствуя необходимость пояснить этот аспект, Сергей Семенович высказался в том смысле, что судьба области ему небезразлична, он здесь родился и вырос, все проблемы, беды и радости территории - это кровные проблемы и радости.

15 ноября в Москве началась трехдневная конференция "Реформа системы социальной защиты в странах Содружества независимых государств"

На конференции предполагается обсудить опыт проводимых в последние годы реформ в области социальной защиты населения, уделив особое внимание адресной социальной помощи. Помимо представителей органов государственной власти стран СНГ, в работе конференции примут участие представители органов власти субъектов РФ, руководители Минэкономразвития России, Минтруда России. В ней примет участие заместитель мэра города Салехард Людмила Смарыгина. Там же в Москве, в составе ок-

ружной делегации, Людмила Смарыгина примет участие в международной встрече независимых государств на тему "21 век, общество, молодежь", где планируется проведение пленарных заседаний и круглых столов. Основная тематика встречи направлена на социально-правовые гарантии молодежи в социально-экономической, политической и гражданской жизни общества.

Аудит запасов углеводородного сырья месторождений, разрабатываемых ОАО "Газпром"

В рамках проводимого международного аудита запасов углеводородного сырья по месторождениям ОАО "Газпром" в соответствии с современными стандартами бухгалтерской учетности в Надыме провели работу представители компании "Де Гольдер энд Мак Нотон". Как сообщает пресс-центр ООО "Надымгазпром", они побывали в поселке Новый Порт, Новопортовское нефтегазоконденсатное месторождение наряду с Астраханским включено в договор аудита 2000 года как вновь оцениваемое. Всего в результате проводимой работы к 31 декабря экспертизу пройдет 84 процента углеводородных резервов Газпрома. Следует подчеркнуть, что это не подсчет запасов, а именно их оценка с экономической точки зрения, то есть выгодность разработки месторождений и их эксплуатации в зависимости от конъюнктуры рынка.

Продолжается процесс централизации государственных структур в федеральных округах

Министерство труда и социального развития России приказом министра Александра Починка возложило контрольные функции и ответственность за обеспечение взаимодействия с представителями Президента Российской Федерации в федеральных округах на семь территориальных органов Минтруда.

В Уральском федеральном округе эти функции возложены на Департамент федеральной государственной службы занятости по Свердловской области, Государственную инспекцию труда по Свердловской области, Уральский территориальный орган Минтруда России по урегулированию коллективных трудовых споров. По сообщению пресс-центра Департамента ФГСЗН по Ямalo-Ненецкому автономному округу, определены структура и состав информационно-аналитических материалов, представляемых структурными подразделениями Минтруда полномочным представителям Президента Российской Федерации в федеральных округах.

ОДНОЙ СТРОКОЙ

В средней школе № 1 поселка Тарко-Сале состоялся слет отличников, на котором собрались родители и ученики школы. Это первое мероприятие такого плана. Организатором слета выступил районный комитет образования, представители которого вручили отличникам и отличницам памятные дипломы и ценные подарки. Подобные слеты планируется проводить два раза в год по результатам учебных полугодий.

**По материалам агентства
"Север-Пресс"**

ГАИС ПОЧУ ВЫБОРАХ ГАИС ПОЧУ ВЫБОРАХ

СВЕДЕНИЯ

о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах на должность главы исполнительного органа государственной власти (главы республики) субъекта Российской Федерации

По состоянию на	Наименование субъекта Российской Федерации	Наименование должности главы исполнительного органа государственной власти, главы республики	Дата выборов
15 ноября 2000 г.	Тюменская область	губернатор	14 января 2001 года

№ п/п	Сведения о выдвинутых кандидатах			Принадл. к общественному объединению	Кто выдвинул	Сведения о регистрации	Сведения о выдвижении
	Фамилия, имя и отчество	Дата рождения	Место работы и должность				
1	АТРОШЕНКО Сергей Петрович	19.08.1958	ООПО "Партия пенсионеров", председатель	член "Партии пенсионеров"	непосредственно избирателями		
2	ГАЛЯЗИМОВ Борис Иванович	03.01.1939	Региональный центр Российской прессы, редактор		непосредственно избирателями		
3	КОРЕПАНОВ Сергей Евгеньевич	06.01.1948	Тюменская областная Дума, председатель		непосредственно избирателями		
4	МИТРОФАНОВ Павел Петрович	04.09.1962	Администрация муниципального образования Советский район, глава администрации МО		непосредственно избирателями		
5	ПАНТЕЛЕЕВ Валерий Михайлович	19.01.1949	Монархическая партия России, председатель	Монархическая партия России	самовыдвижение		
6	РОКЕЦКИЙ Леонид Юлианович	15.03.1942	Администрация Тюменской области, губернатор	партия "Единство"	непосредственно избирателями		
7	СОБЯНИН Сергей Семенович	21.06.1958	Администрация Президента РФ, первый заместитель полномочного представителя Президента РФ в Уральском Федеральном округе		непосредственно избирателями		
8	ТЕБЕНЬКОВ Валерий Васильевич	30.08.1953	Тюменская областная общественная организация "Союз ветеранов правоохранительных органов", исполнительный директор	председатель комитета Тюменской областной общественно-политической организации "Партия пенсионеров"	непосредственно избирателями		
9	ЧЕРЕПАНОВ Александр Киприянович	21.01.1950	Тюменская областная Дума, депутат	Российская коммунистическая рабочая партия, председатель Тюменской областной организации ООО РКРП	Тюменская областная организация Общероссийской общественно-политической организации "Российская коммунистическая рабочая партия"		
10	ЧЕРТИЩЕВ Владимир Сергеевич	08.11.1940	Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, депутат	первый секретарь Тюменского областного комитета Коммунистической партии Российской Федерации	"Тюменская областная организация Общероссийской общественно-политической организации Коммунистическая партия Российской Федерации"		

Председатель избирательной комиссии Тюменской области

Серков Валерий Анатольевич

Строим - значит, будем жить

Сергей Иванович ЛЕВАШОВ. Генеральный директор ДОАО "Пургеолстрой". Убежден: строить на Севере надо добротные, красивые и, главное, удобные для человека объекты.

- Сергей Иванович, что сегодня собой представляет ДОАО "Пургеолстрой" как строительная сила? Чем живете и на чем базируетесь?

- ДОАО "Пургеолстрой" существует в качестве акционерного общества четвертый год. Но если учесть, что родилось оно не на самом месте и в наследство получило все фонды ранее существующего геологического строительного треста, базирующегося в Тарко-Сале, то, естественно, и история предприятия не ограничивается тремя годами существования. Строителями "Пургеолстроя" только в райцентре возведено около 80 процентов всего имеющегося жилфонда, ими построены почти все коммуникации, инженерные сооружения, объекты инфраструктуры.

- Это были заслуги. В 80-е годы вполне можно было удовлетвориться временными жильем, ссылаясь на временщики настроения приезжающих за длинным рублем. Сегодня совершенно иное восприятие Севера, который для большинства из нас стал родным. А значит, и строить надо по-другому, чтобы жилось здесь не хуже, чем на "земле"?

- Без сомнения. И строим. Перечислю лишь некоторые объекты в капитальном исполнении - гостиница "Геопур", КСК "Геолог", детсад "Олененок", жилые дома... Кстати, дом по ул. Таежной, который для нефтяников строит приезжая фирма "Метпласт", никакой новинкой в наших широтах не является. Три года назад мы построили такой же кирпичный дом с мансардой по ул. Ямала, причем, и проект, и материалы - отечественного производства, а, значит, и стоил дом дешевле.

И фундамент под 34-квартирный дом по Таежной заложили мы. Проект на это здание готовился шесть лет назад проектно-сметной группой "Пургеолстроя". Единственное отличие - в подвальном помещении мы не планировали размещение гаражей. А в основном идея все та же.

Считаю, за последние годы не растеряли былой славы строительного треста, хотя и времена были не из легких. Приходилось просто выживать. Сегодня на ногах стоим крепко. Коллектив насчитывает 250 человек постоянно работающего персонала, 80-100 строителей (в зависимости от объемов) приглашаем на работу по договорам, создавая дополнительные бригады. Есть достаточное количество техники - бульдозеры, экскаваторы, краны, сваебой, - которую обслуживают 40 механизаторов. И есть 2 базы. В Пурвоске база производственного обеспечения, имея свой подъездной тупик, принимает железнодорожные грузы, приходящие к нам на стройку: цемент, кирпич, железобетон, отделочные, изоляционные материалы. Там же разместился и производственный цех, в котором производится часть строительной продукции, а именно - керамзито-бетонные блоки (из них строились-строятся офисы ПНГГ и УТВИС и ОПХ в Тарко-Сале). Производим мелкий доборный железобетон: перемычки, фундаментные блоки, плиты перекрытия каналов, колодцев, плиты заборные. 15 человек заняты этим делом. И не только строительные, но и теплоизоляционные материалы способны делать наши работники: скорлупу, полистирольные плитки для утепления стен домов. Вся эта продукция находит применение на стройках,

в Тарко-Сале находится производственная база, служащая собственно для самого строительства, здесь же расположены ремонтно-механические мастерские, отдел главного механика, складские помещения (теплые и холодные) с достаточным запасом стройматериалов. Пилораму свою закрыли, нерентабельна. В системе "Пурнефтегазгеологии", в которую входим мы, есть свой леспромхоз, способный удовлетворить наши запросы по пиломатериалам. "Пургеолстрой" имеет и свой цех по изготовлению деревянных столярных изделий: окна, двери, весь погонаж (обналичка, плинтуса, рееки и т. п.) делаем своими руками. И готовы принимать заказы со стороны, мощности позволяют.

- Значит, сегодняшний день для пургеолстроевцев вполне терпим?

- Мы несколько растерялись в начале рыночного пути, когда резко уменьшился пакет заказов, на которые претендовали частные строительные структуры. Переживаемый тогда кризис заставил пойти на сокращение рабочих мест. Потеряли половину коллектива. Сегодня картина иная: заказов много, есть выбор. И объемы наращиваем. В 1997 году освоено 40 млн. рублей, в 2000 году выйдем на цифру - 77 млн. руб. В бизнес-плане 2001 года заложена сумма освоения - 80 млн. руб. Рост очевиден. Организация труда улучшилась, отдача большая, и объемы не сравнить.

- Сумели так организовать строительный процесс, что это сразу же отразилось на результатах труда?

- Улучшилась дисциплина, уменьшились просты. Сдельно-премиальная оплата труда не позволяет работать спустя рукава, ибо сколько строитель сумеет заработать, столько и получит. И все это знают. А личная заинтересованность в деле чудеса способна творить. И уже рабочему важно, чтобы стройка была обеспечена и укомплектована всем необходимым: механизмами, материалами.

- Весь процесс отложен, динамичен, работа идет без сбоев?

- В строительной практике идеального варианта достичь сложно, это подтвердят любой строитель. Да, за каждым объектом закреплены механизмы, специалисты знают, что и как на каждом определенном этапе делать. Но будет неправдой, если скажу, что у нас не бывает технологических сбоев. Бывают. То денежные затруднения не позволяют вовремя получить материалы, то железнодорожники палку в колеса вставят - вагон задержат, то река нрав своей крутой проявит и разорвет связь между двумя берегами - поселками, базами. Это жизнь. Хотя система в целом работает, и я бы сказал, вполне удовлетворительно.

- Сейчас нет такого понятия "дефицит материалов", все можно приобрести, были бы деньги?

- Да, строительный материал можно купить. Но в последнее время прослеживается тенденция, особенно в летний период, когда и за деньги желаемое трудно приобрести. Заводы-изготовители не успевают выполнять заявки. И уже ни наличие "живых" денег, ни



Бригада каменщиков ДОАО "Пургеолстрой", бригадир С. В. Лобатин



Столяр И. Н. Аркаев

предоплата не могут помочь. Ответ один - в порядке живой очереди, пожалуйста. Это радует. Будем строить - будем жить.

- Вашим основным заказчиком является, нетрудно догадаться, - ОАО "Пурнефтегеология". Кто еще имеет и хотел бы иметь с вами дело?

- Два основных заказчика, причем в процентном соотношении объемы распределились почти поровну: "Пурнефтегеология" - 55, администрация района - 45. Геологи прибыль свою делят на две равные части, одна идет на развитие производства, другая - на нужды соцкультбыта. Вот на эти деньги мы и строим важные для геологии объекты. Общежитие № 9 по ул. Юбилейной в капитальном исполнении планируем сдать в первом полугодии 2001 года. Поступили к строительству такого же общежития по ул. Победы. Разобрано и по новой схеме строятся малосемейное общежитие по Таежной, 7, (надеюсь это будет последнее здание в деревянном исполнении). Строим котельную по заказу головного предприятия, две теплые автостоянки на территории базы НГРЭС. Заканчиваем первую очередь строительства офиса ПНГГ. И, судя по всему, 2001 году будет для нас не менее напряженным. Геологи заказывают 15 объектов различного назначения, в деньгах цифра освоения составит около 51 млн. руб.

По заказу администрации района работаем над объектами - изолятор временного содержания, объединенный комиссариат, водовод (вторая нить)...

- Когда же наконец он будет сдан?

- Проблемный объект, идет очень тухо. Сегодня для завершения работ препятствий нет. Приобретены трубы нужного диаметра, недоставка которых так долго стопорила дело. Работы ведем интенсивно. Подошли к очистным сооружениям. В этом году вторая нить водовода, думаю, будет сдана. Если, конечно, не сорвутся поставки теплоизоляционного материала. Двух вагонов минваты, которые мы имеем, недостаточно для проведения этих работ.

Есть у нас еще один непростой объект, - КОС (канализационные очистные сооружения). Целый строительный комплекс. Не один год на нем стоим. И сегодня работы застопорились. Не решен вопрос с электроэнергией. Планируем интенсивно взяться за строительство в начале нового года.

В Харампуре строим малокомплектную школу на 50 учащихся. Работы идут полным ходом. Фундамент залит, в этом месяце приступим к кладке. Под этот объект приобрели специальный бетоносмеситель на базе крана, что значительно облегчит труд строителей.

В ближайших планах - строительство хоккейного корта в п. Тарко-Сале. Объект нужный, его с нетерпением ждут дети, и мы это понимаем. Хотя первые шаги были не совсем удачными - вечная мерзлота заставила пере-проектировать объект, и значит - отложить на время строительные работы.

Не отказываемся и от "мелкой" работы. В этом году отремонтируем детский сад "Золотой ключик", выполнили для РКО объемы работ на 1 млн. 300 руб.

- Уж очень медленно продвигается строительство конторы Таркосалинского УТВИС и ОПХ. Темпы строительства самих строителей разве устраивают?

- Сколько денег, такова истройка. Наши отношения с УТВИС и ОПХ строятся на взаимозависимости: они нам поставляют свои услуги в виде тепла, воды, электроэнергии, мы их отрабатываем. А сегодня еще и кредитуем жилищно-коммунальное предприятие. Они должны нам за уже освоенные объемы около 9 млн. рублей. И объект придется "заморозить" на зиму. Рынок - ничего не поделаешь. Мы не можем работать безвозмездно или авансом. Налоговая служба не дремлет, налоги надо платить "живыми" деньгами, а при таком раскладе дел и до банкротства недалеко.

- Сергей Иванович, на Севере нужно строить... Как?

- Добротно, красиво, чтобы здания были удобны для жилья и работы. Что абсолютно реально в наших условиях.

- Государственная политика направлена на медленное удушение Севера, потеря районного коэффициента и полярок заставит многих отсюда уехать. Для кого же тогда все это строится?

- Не должно такого случиться. Такие шаги популярности правительству не прибавят. Какую выгоду думцы-федералы преследуют? Да и разве можно считать льготами то, что ценою здоровья зарабатывается? Неправильная сама по себе позиция.

Если же это волюнтаристское решение будет действительно принято, на Севере оно отразится, но не в такой степени, чтобы полностью здесь парализовать жизнь. Промышленники своих людей в обиду не дадут, а возможности социальной защиты бюджетников будут изыскивать местная, окружная власти. Другого быть не может. Иначе действительно Север станет крахом многих судеб. И все же, я считаю, строить надо, несмотря на такого рода решения. Верю в победу разума. Не временщики мы здесь, не наездами жизнь делаем. Живем и будем жить.

- Какая из проблем для Вас сегодня наиболее трудно решаемая?

- Неплатежи. Сегодня нам должны 33 млн. рублей. Имей эту сумму, мы бы заплатили все налоги, ушли от пени. Экономика предпри-



Столяр Г. З. Галимов

ятия смотрелась бы совсем по-другому. Мы смогли бы больше внимания уделять вопросам социальной направленности, заботиться о своих людях, ежегодно оздоровливать большее количество работников коллектива.

К сожалению, зависимость от неплатежей все еще остается сильной.

- И в это время на пятки наступают конкуренты?

- Есть такое дело. Хотя некоторые думают, что геология нас без объемов в любом случае не оставит. Нам, мол, проще в рынке строительных услуг выживать. А я считаю, мы к входению в рынок основательно подготовились. И доверие заказчиков завоевали своим трудом. Крупная строительная, техническая базы, строительная лаборатория позволяют нам работать на солидной основе профессионализма. Стремимся держать марку. И за объемы готовы побоеваться.

Я на Севере 14 лет, все эти годы отданы "Пурголстрою". Пережили мы немало строительных варягов, наезжающих в наши края, с бравадой победителей уверяющих, что вытеснят они всех строителей из этого региона. А уходили - тихо, незаметно, с пораженческими настроениями. Более приспособленными к работе в северных условиях оказывались мы, местные строители.

- Какой Вам видится стройка XXI века?

- Можно организовать любую стройку в зависимости от пожеланий заказчиков. Появится нужда - электростанцию поставим, глазом не моргнем.

Хотелось бы уйти от кирпичного домостроения и перейти к технологии цельнозаливных домов с подвижной опалубкой, она успешно применяется в Салехарде. Бетон и утеплитель - материалы доступные, в цене разница небольшая, а строится дом намного быстрее. Будем иметь заказы на строительство домов, значит будем переходить на эту технологию.

И пусть северяне празднуют новоселья, пусть живут здесь, на родной уже земле, со звучно своим желаниям.

Записала А. ВОЗНЯКОВА
Фото М. КАЛЬДИКОВА

● **Молодо - не зелено**

Скажите, кто не знает что такое КВН?

Популярность этой игры огромна, причем не только среди студентов и школьников, но и среди взрослых.

Межрегиональное детское общественное движение совместно с телекомпанией "АмиК" открыли III сезон Международной школьной лиги КВН в г. Обнинске, который начался с фестиваля, проходившего с 4 по 9 ноября 2000 года, где собралась кавказская братия из городов России и зарубежья. На фестиваль была приглашена и команда Таркосалинской школы №1 "Школьные джентльмены" - победители V сезона Открытой школьной лиги КВН. Наши джентльмены выступили достойно - стали лауреатами и вошли в число участников сезона Международной школьной лиги КВН. Первая игра состоится в г. Иркутске с 10 по 13 января 2001 года.

Все помнят первые выступления "Школьных джентльменов" на сцене РДК "Геолог", и уже тогда они выделялись из остальных участников. Кто бы мог подумать, что бесценные лидеры районного кавказского движения достигнут таких результатов!

Джентльмены из Обнинска привезли Благодарственное письмо такого содержания: "Уважаемый Станислав Александрович!

Организаторы Международной школьной лиги КВН выражают Вам огромную благодарность за поддержку команды КВН "Школьные джентльмены" п. Тарко-Сале, которая успешно выступила во II Международном фестивале школьных команд КВН



Выступление на II фестивале Международной школьной лиги КВН команды "Школьные джентльмены"

и прошла в основной сезон школьной лиги.

Признавая важность поддержки общественного движения, направленного на всестороннее развитие школьников, молодежи России и зарубежья, учитывая высокую популярность игры КВН и проявляемый к ней интерес со стороны школьников, надеемся, что дальнейшее сотрудничество в этой области будет еще более плодотворным.

Прошу Вас выразить огромную благодарность руководителям команды "Школьные джентльмены" п. Тарко-Сале за прекрасные достижения в работе с детьми.

С уважением, президент МДОД "Школьная лига КВН" Гох А. В."

Мы надеемся, что в январе в Иркутске команда выступит с таким же блеском.

А. ВЕРБИЦКАЯ

● **Мир увлечений**

Приглашение на выставку



В эти дни в Таркосалинском краеведческом музее проходит выставка бонистики (коллекционирование бумажных денежных знаков). Вниманию посетителей представлена коллекция денег царской и советской России, стран Европы, Америки - всего около пятисот экземпляров. Хозяин коллекции Иван Николаевич Киселев (на фото слева), житель п. Уренгой, занимается коллекционированием денег уже более 20 лет.

Текст и фото М. КАЛЬДИКОВА

● Традиции

День призыва

Столо уже традиционным, что даю раза в год в поселке Пурле в торжественной обстановке провожают ребят в армию. Вот и 9 ноября в ДМШ поселка прошло мероприятие, посвященное Дню призыва, гостями которого стали будущие военнослужащие и их близкие. Со словами напутствиями перед собравшимися выступили: глава администрации п. Пурле Н. Н. Мушкин, военный комиссар Пуровского и Красноселькупского районов С. В. Ефимов, специалист военно-учетного стола Н. В. Мягкова. От лица военного комиссариата, администрации поселка, Совета ветеранов района призывникам были вручены памятные подарки.

Много теплых слов было сказано в адрес тех, кому завтра придется нести нелегкую ношу армейской службы. Главное, как сказал военный комиссар, армии не надо бояться: “Что сделаешь, если мы в токое время живем. Всякое бывает. Бывают и в армейской службе дни и тяжелые, и

радостные. Главное, не терять человеческого достоинства, чтобы волю вашу никто не смог сломить”. И примеров доблестной службы наших земляков немало. В числе гостей на мероприятии был Евгений Усольцев, награжденный недавно за выполнение боевых задач на территории Чечни высокой правительственный наградой - Орденом Мужество. В День призыва в Губкинском С. В. Ефимов вручил краповый берет частей и подразделений специального назначения ВВ МВД России за боевые заслуги в ходе контртеррористической операции в Чеченской республике Артему Неклюенко.

С концертной программой перед гостями выступили преподаватели ДМШ, хореографический коллектив “Созвездие” ДК п. Пурле и самодеятельный исполнитель бордовской песни А. Ф. Козополянский.

Р. С. В ходе осенней призывной кампании, которая началась в Пурле 1 октября, получили повестки для прохождения призывной комиссии 48 человек. Однако из них 19 человек получили отсрочки в связи с учебой вузов, 7 человек признаны негодными для службы в армии по состоянию здоровья. В итоге, по предварительным данным, будут призваны всего 12 пурлецов.

С. ПИНСКАЯ, п. Пурле

Спорт

ПЕРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛУ

3-5 ноября проводилось первенство п. Тарко-Сала по волейболу среди мужских команд. В соревнованиях приняли участие 8 коллективов: КСК “Геолог”, “Виктория” (ДЮСШ), “Динамо” (РОВД), “Защита” (ООО ОП “Защита”), “Карабах”, ТСШ № 1, “Строитель”, ОГПС-17. Команды были поделены на 2 группы, из которых 2 лучших должны были встретиться в полуфинале. В первом полуфинальном матче встречались команды “Виктория” и “Защита”. Игра получилась интересной и захватывающей. Первую партию выиграла команда “Виктория”, вторую - “Защита”. В третьей партии удача была на стороне команды “Виктория”, которая и вышла в финал. Во втором полуфинальном матче встретились команды КСК “Геолог” и “Динамо”. Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу волейболистов КСК “Геолог”. Игроки обеих команд, что называется, бились за каждый мяч. В полуфинале 3-4 места разыграли “Динамо” и “Защита”. Выиграла команда “Динамо” со счетом 3:0, которая и заняла III место. В финале встретились команды КСК “Геолог” и “Виктория”, впервые участвовавшая в соревнованиях. Волейболистам “Виктории” не хватило соревновательного опыта, и они уступили более сильной команде КСК “Геолог” со счетом 3:1. Итак, победителями стали волейболисты КСК “Геолог”, второе место у спортсменов “Виктории”, третье завоевала команда “Динамо”.

По итогам соревнований были определены лучшие по игровым амплуа. Так лучшим нападающим был признан игрок команды “Виктория” Сергей Бирюков, а лучшим связующим игроком - Олег Панков из команды КСК “Геолог”. Также был отмечен Кадыр Еникеев, как ветеран волейбола.

Е. ШУБИН, главный судья

МИНИ-ФУТБОЛ

В поселке Тарко-Сала закончились районные соревнования по мини-футболу среди школьников. Состязания проводились в двух возрастных группах. За звание чемпиона Пуровского района боролись 8 команд. По итогам трех дней соревнований в старшей группе победителем стала команда “Искра” из поселка Пурле, в младшей группе первое место заняла таркосалинская команда “Надежда”.

(“Север-пресс”)

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ ЗАВЕРШИЛИ СПАРТАКИАДУ

Первенство Пуровского района по волейболу среди мужских и женских команд в рамках IV спартакиады, посвященное 70-летию ЯНАО, состоялось 10-12 ноября в поселке Уренгой. В спортивно-оздоровительном комплексе в течение трех дней состязались волейбольные команды поселков: Тарко-Сала, Уренгой, Пурле, Пуровск, Ханымей. Уренгойцы на правах хозяев выставили по две команды.

Соревнования начинались традиционными: мини-концертом, вручением хлеба-соли, поднятием флага Пуровского района. Игры отличались высоким накалом борьбы, благодаря чему являлись предметом повышенного интереса со стороны болельщиков. Неожиданностью в состязаниях среди мужских команд стала победа команды п. Пурле, обошедшая на этот раз команды поселков Тарко-Сала и Уренгой и занявшая первое место. Второе место досталось команде п. Уренгой, третье - п. Тарко-Сала. Команда п. Ханымей - на четвертом месте, п. Пуровск - на шестом. В соревнованиях женских команд I место снова заняла команда п. Уренгой, второе - п. Тарко-Сала, третье место уже не впервые досталось команде второго состава п. Уренгой. Команда п. Ханымей на четвертом месте, п. Пурле - на пятом, п. Пуровск - на шестом.

Лучшими были признаны игроки: Л. Шарипова, Т. Брагина, С. Оздамиров, (п. Уренгой); С. Кравченко, Е. Шубин (п. Тарко-Сала); М. Свалухин (п. Пурле).

Первенство по волейболу стало завершающим этапом IV спартакиады Пуровского района, поэтому по его окончании уже стали ясны итоги спартакиады, о которых и были оповещены присутствовавшие на церемонии закрытия соревнований. Уренгойцы с воодушевлением восприняли известие о втором месте по шести видам спорта, занятом их спортсменами после таркосалинских команд. На особое внимание, уделенное в этом году районным руководством в связи с проведением спартакиады, спорту, спортсмены ответили новыми достижениями, высокой активностью, повышением мастерства.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

11-12 ноября в п. Уренгой прошел лично-командный турнир по шахматам на призы главы администрации поселка. Приглашались команды предприятий, организаций, учреждений поселка. В турнире приняли участие 6 команд: 12 мужчин и 6 женщин.

Уровень его оказался достаточно высок, что позволило установить в соревнованиях среди мужчин норматив для выполнения 1-го разряда.

По итогам командных состязаний первое место заняли учителя УСШ № 3 (В. Ефимов, А. Орлов, Е. Новова), II место - команда предпринимателей поселка, III место - команда учащихся УСШ № 3. В личном мужском первенстве победителем стал Г. Милованов - представитель ЗАО “Геотрансгаз”, второе место занял Х. Альгерев из команды предпринимателей, третье место досталось В. Ефимову, учителю УСШ № 3. В личном женском первенстве победили Е. Новова, учитель УСШ № 3 (I место), Алена Волкова, ученица 7-го класса УСШ № 3 (II место) и мама Алены - Т. Волкова - музыкальный работник детского сада “Сказка” (III место).

За I место команде-победительнице и победителям личных состязаний вручены переходящие кубки главы администрации поселка. Лучшие участники турнира получили дипломы и призы.

По мнению главного судьи соревнований А. Н. Орлова, мастерство шахматистов и уровень проведения соревнований по шахматам в п. Уренгой растут. Во многом это заслуга администрации поселка, проявляющей заинтересованность в совершенствовании этого вида спорта.

С. МАРТЫНОВА, п. Уренгой

ПОДРОСТОК

Забота. Внимание. Помощь

● Насущные вопросы

Состоялось заседание комиссии

В конце октября текущего года состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Пуревского района, на котором кроме рассмотрения материалов на несовершеннолетних правонарушителей, которые в результате отсутствия должного контроля за поведением со стороны родителей совершили противоправные действия и родителей, невыполняющих свои обязанности по воспитанию детей, также на некоторых родителей, которые сами совершают административные правонарушения, появляясь в пьяном виде в общественных местах, ведут аморальный образ жизни, оказывая вредное влияние на нравственное воспитание подрастающего поколения, были рассмотрены следующие вопросы:

- о работе ОППН Пуревского РОВД по контролю за поведением условно осужденных несовершеннолетних и мерах по предупреждению подростковой преступности по итогам 9 месяцев;

- о работе комитета социальной защиты населения по профилактике детской безнадзорности, оказанию несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально-опасном положении, необходимой социальной помощи;

- об условиях проживания и воспитания приемных детей в приемной семье с. Самбург.

По данным вопросам с информацией выступили И. В. Степанов - начальник от-

деления по профилактике правонарушений несовершеннолетних Пуревского РОВД, член комиссии Л. И. Семенова - начальник отдела по делам семьи комитета социальной защиты населения, член комиссии В. А. Сетямина - ведущий специалист по охране прав детства комитета образования.

Заслушав и обсудив эти информации, комиссия приняла постановление в котором отражены следующие пункты:

1. Отметить: 1.1. Положительную работу ОППН Пуревского РОВД по предупреждению роста подростковой преступности в районе.

- 1.2. Положительный опыт реабилитационной работы отдела по делам семьи, материнства и детства с детьми и семьями, находящимися в социально-опасном положении.

- 1.3. Положительный опыт работы комитета образования по созданию приемных семей.

2. Комитету образования продолжить работу по созданию приемных семей, являющихся наиболее оптимальной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью в современных условиях.

3. Заслушать:

- 3.1. Информацию начальника отделения участковых инспекторов милиции Пуревского РОВД по вопросу профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

3.2. Информацию о работе Центра занятости населения по трудуоустройству несовершеннолетних. Провести проверки по соблюдению прав работающих подростков рабочодателями.

4. В план работы комиссии на 2001 год включить вопрос “О состоянии профилактической работы в учреждениях системы профилактики п. Пурпе”.

5. Комитету социальной защиты населения и комитету образования регулярно вносить на рассмотрение комиссии вопросы своевременного выявления и устройства безнадзорных детей, оставшихся без попечения родителей; обеспечения гарантий прав и законных интересов несовершеннолетних; пункты, касающиеся деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и проводимой ими индивидуальной профилактической работы.

Заседание проводилось под председательством Н. А. Мелишникова, заместителя главы Пуревского района по социальным вопросам.

В работе расширенного заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав приняли участие: помощник прокурора Н. Б. Борисова, председатель комитета социальной защиты населения Н. А. Горбенко, заместитель председателя комитета культуры О. А. Фролова, социальные педагоги Таркосалинской школы-интерната Г. С. Коваль и Таркосалинской средней школы N 2 А. А. Барсуков и другие.

Т. В. КИЗИЛОВА, заместитель председателя комиссии

● Как мы отдыхаем

Воспоминания о лете

Лагерь “Чайка” нам показался вначале не очень. В общем, нас встретили, покормили и положили спать. Кормили в лагере хорошо. Лагерь был трудовой, каждое утро после завтрака мы выезжали на работу в поле, где пололи свеклу. После работы ездили на озеро купаться. Смыг с себя полевую пыль, возвращались в лагерь, где нас ждал обед и душ. Не обходилось и без тихого часа, он входил в распорядок дня. Но, самое главное, через день у нас были дискотеки, а в те дни, когда дискотек не было, проводились различные конкурсы. Каждый отряд представлял какой-либо номер: инсценировали песни, ставили сценки, или мы, например, играли на гитаре. Кроме того в лагере работали различные кружки: вязания, шитья, резьбы по дереву. “Молодой парикмахер”, танцевальный и мотокружок. Проводился конкурс “Подарок брату”. Наш отряд из пластилина, мелкого стекла, спичек, клея, бумаги и сухих веток сделал деревню Савиново из “кармельной страны”. Еще мы купались в бассейне, участвовали в

соревнованиях по пионер-болу и футболу. Стреляли из воздушных шариков. Для нас были организованы выезды на рынок за покупками, поездки на теплоходе (с дискотекой), катание на яхтах с посещением яхт-клуба. Ездили мы смотреть фильм в самый дорогой, популярный и престижный в Тюмень кинотеатр “Киномакс”, а также в Тобольск на экскурсию, где посетили кремль. Мы ходили по музеям, посетили тюрьму, в которой когда-то содержались декабристы. Из рассказа экскурсовода мы узнали много интересного. Спускались в старый поселок, оттуда начиналась экскурсия по всему городу. Еще мы ездили в Тюмень на праздник “День города” - на дискотеку. Также были на экскурсии по городу. Все было хорошо, но только одно плохо, нам не повезло с вожатыми, у нас сложились плохие взаимоотношения. Хорошо, что в лагере работал психолог, и мы могли пообщаться с ним. Он нам устраивал психологические разгрузки: под легкую тихую музыку спокойно беседовал с нами, и мы успокаивались, пропадало раздражение.

Закончилась смена, и мы разъехались по домам, теперь переписываемся, и всем, наверное, хочется снова встретиться именно в этом лагере труда и отдыха “Чайка”.

Наташа П., 10 класс

Подростковая преступность снижена

За 9 месяцев 2000 года преступность несовершеннолетних в Пуровском районе снижена на 20 процентов, по округу - на 23 процента. Удельный вес преступлений несовершеннолетних по преступлениям, совершенным в районе, составляет 7,2 процента, среднекружной показатель - 6,9. Значительно снижена групповая преступность: в текущем году совершено 13 групповых преступлений, за аналогичный период прошлого года - 21.

На фоне снижения преступности в группе несовершеннолетних возросло количество преступлений, совершенных в группе со взрослыми (на 2 случая), а также в состоянии алкогольного опьянения: совершено в текущем году 9 преступлений, за аналогичный период прошлого года - 6. Анализ работы показал, что общая профилактика употреблений спиртного несовершеннолетними снизилась по Уренгойской зоне обслуживания, вследствие чего в Уренгое увеличилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. По итогам работы за 9 месяцев инспектору ОППН п. Уренгой на это было указано.

Не допущено роста рецидивной преступности, т. е. лицами ранее судимыми, хотя данная категория несовершеннолетних не реагирует должным образом на проводимую с ними профилактическую работу, считая себя взрослыми. В цифрах дело обстоит так: за 9 месяцев 2000 года в районе совершено несовершеннолетними 12 краж, 5 случаев хулиганства, 2 грабежа, 2 случая хранения наркотиков, 5 угонов автотранспорта, 3 случая вымогательства. За аналогичный период 1999 г. краж - 24; случаев хулиганства - 3, грабежей - 4, угона автотранспортных средств - 2. В раскладе по поселкам: наибольшее количество преступлений совершено в пп. Тарко-Сале и Уренгой. В основном преступления совершаются подростками, которые не учатся и не работают. За 9 месяцев 2000 г. учащиеся школ из общего числа совершивших преступления составляли 12 человек, в то время как за аналогичный период 1999 г. их число равнялось 31.

Из приведенных цифр видно, что работа, направленная на профилактику подростковой преступности среди учащихся школ, проведенная в 1999 году, дала положительные результаты в 2000-м.

С мертвой точки не сдвигается проблема по подросткам, которые на момент совершения преступления нигде не были заняты. Возраст этих подростков от 16 до 18 лет. После окончания школы, не поступив учиться и не трудоустроившись, они предоставлены сами себе. Падающее число таких подростков проживает в п. Уренгой. Перспективы трудоустройства у них нет по причине отсутствия работы для этой категории, но чаще эти подростки сами не желают работать.

Количество участников преступлений среди работающих несовершеннолетних также возросло по сравнению с прошлым годом, что говорит о нежелании предприятий "наняться" с подростками, при удобном случае их увольняют с работы, хотя и по собственному желанию. Выявлены случаи вовлечения подростков в совершение правонарушений взрослыми.

На сегодняшний день в производстве находится 6 уголовных дел, 3 преступления совершил освободившийся по амнистии подросток. Тяжкий вред здоровью причинил взрослому гражданину несовершеннолетний, ранее не привлекавшийся к уголовной ответственности, однако неоднократно совершивший административные правонарушения. Причиной этого преступления стало отсутствие должного контроля за поведением подростка со стороны опекуна, злоупотребляющего алкоголем. В день совершения данным подростком преступления он находился в состоянии алкогольного опьянения, хотя должен был выехать по месту учебы. Был доставлен домой. Его опекун также находился в состоянии алкогольного опьянения. Вечером этого же дня подросток совершил тяжкое преступление, за которое направлен в следственный изолятор.

По прогнозам возможен рост подростковой преступности, но при должной профилактической работе всех заинтересованных ведомств ее вполне можно остановить.

ИНФОРМАЦИЯ о работе ОППН по контролю за поведением условно осужденных несовершеннолетних (по итогам работы за 9 месяцев 2000 года)

На учете в ОППН Пуровского РОВД на начало 2000 года состояли 23 судимых несовершеннолетних. В течение 9 месяцев поставлены на учет дополнительно 30 осужденных подростков. Из них сняты с учета 20 человек. Состоят на сегодняшний день - 33 осужденных подростка.

Количество осужденных подростков и состоящих на учете ОППН в настоящее время по зонам обслуживания распределось следующим образом: в п. Тарко-Сале - 10 человек; в п. Уренгой - 9; в п. Ханымей - 12; в п. Пурпе - 2.

С судимыми подростками проводится работа, направленная на их исправление и перевоспитание. Основным показателем данной работы является исключение случаев совершения подростками повторных преступлений. С этой целью инспектора ОППН применяют различные методы профилактики антиобщественного поведения судимых - это вовлечение в секции, кружки, трудоустройство, посещение по месту жительства, проведение профилактических бесед с каждым подростком и его родителями. Разработан и внедряется в практику график посещаемости судимых по месту жительства личным составом ОВД с целью контроля за выполнением обязанностей, возложенных судом. В месяц судимый посещается 3-4 раза. Чувствуя за собой контроль, подростки стараются не совершать противоправных действий. Данная работа приносит положительные результаты, что впоследствии способствует снижению подростковой преступности в целом.

Следствием невыполнения обязанностей, возложенных судом, является пример с подростком, который был условно осужден в марте с. г., а через два месяца условное наказание ему было заменено на реальное. Аналогичная работа проведена инспектором ОППН Уренгойского ПОМа М. Ф. Чепуром в отношении 2-х несовершеннолетних. По одному из условно осужденных ходатайство о замене условного наказания на реальное суд не удовлетворил, но для подростка и его друзей это стало уроком. По другому суд рассмотрел ходатайство совместно с уголовным делом, и решением суда несовершеннолетний приговорен к 6 годам лишения свободы.

Кроме вышеупомянутых мер воздействия инспектора направляют представления в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав на судимых подростков за совершение ими иных антиобщественных действий, если такие выявлялись в ходе контроля за поведением несовершеннолетних.

Судимые ребята, имеющие желание встать на путь исправления, всегда находят поддержку в лице инспектора ОППН, который решает вопрос по их трудоустройству, обучению в общеобразовательных учреждениях и организации досуга. Чтобы заинтересовать подростков, инспектора ищут новые методы работы. В п. Ханымей инспектор ОППН В. Н. Туболец организовал парашютный клуб "Купол". В п. Тарко-Сале трудные, в том числе и судимые подростки вовлекаются в секцию по общей физической подготовке под руководством П. Н. Доронина. В настоящее время секция не работает только по причине отсутствия базы для тренировок. Параллельно занятиям в секции ребята в выходные дни приглашались на лыжные прогулки. Совместно с комитетом по физической культуре и спорту был решен вопрос предоставления им абонементов на прокат лыж бесплатно.

С трудоустройством подростков возникают проблемы. Во-первых, у многих из них нет желания работать; во-вторых, подростки не хотят заниматься неквалифицированным трудом; в-третьих, подростки, недостигшие определенного возраста, не имеют возможности трудоустроиться. На сегодняшний день работают 6 человек.

И. СТЕПАНОВ, начальник ОППН Пуровского РОВД, капитан милиции

Информация о работе отдела по делам семьи, материнства и детства комитета социальной защиты населения по профилактике безнадзорности несовершеннолетних

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в период проведения операции "Подросток" специалистами отдела обследованы и вновь взяты на учет 50 семей, находящихся в социально-опасном положении, в т. ч. 10 - в п. Уренгой, 5 - в п. Пурпе, 35 - в п. Тарко-Сале. Всем семьям оказана социальная, консультативно-психологическая помощь, большинство из них взято на социальное патронирование. В результате 30 детей из этих семей охвачены были летним оздоровительным отдыхом, оказано содействие: в трудоустройстве восьми взрослым членам семей, 15 подросткам - на летний период, в лечении - пяти. Особое внимание специалистами отдела уделяется семьям, в которых один или оба супруга злоупотребляют алкоголем, предоставляют квартиры для распития спиртного при детях. С такими родителями ведутся психологические беседы, стимулирующие их на трезвость или лечение.

На 12 семей, находящихся в социально-опасном положении, составлены представления в комиссию по делам несовершеннолетних с целью потребовать предоставления родителями отчетов по воспитанию своих детей и при необходимости привлек-

чения "трудных" родителей к административной ответственности.

Специалистами отдела оперативно принимались меры по сохранению жизни и здоровья детей, оказавшихся в социально-опасном положении. Совместно с инспекторами ОППН РОВД, специалистами органов опеки и попечительства изъяты из семей и помещены в детские отделения больниц и в социальный приют 13 детей. Семьи, дети которых находятся в приюте, взяты на постоянный патронаж. В августе 2000 года пять детей из приюта были возвращены в семью. 13 сентября по постановлению администрации п. Уренгой в приют помещены трое детей из многодетной семьи в связи с безнадзорностью детей, злоупотреблением родителями алкоголем. Специалист отдела семейный психолог Биззяева Л. В. п. Уренгой продолжает разностороннюю работу с родителями.

С целью оказания помощи семье и детям в структуре центра социального обслуживания населения открыто отделение консультативно-психологической помощи родителям и детям. В отделении п. Тарко-Сале работают два специалиста. За период с февраля 2000 года ими обслужены 840 семей, в т. ч. проведена работа с 250 не-

совершеннолетними, обратившимися за консультативной, психологической и юридической помощью. В п. Тарко-Сале 25 многодетных семей с мая 2000 года ежедневно получают продуктовую спонсорскую помощь (хлеб, молоко) от ОАО "Янгпур" через магазин "Радуга". Большинство из этих семей находятся в социально-опасном положении.

Кабинетом планирования семьи с целью профилактики венерических заболеваний, СПИДа, ранних половых связей несовершеннолетних, патологических беременностей у девочек организовано проведение лекций и бесед в школах, анонимный консультативный прием подростков, лабораторно-клиническое обследование, лечение. Обслужено 250 подростков.

Отсутствие помещений под развитие отдельных помочь семье и детям, плохая материально-техническая база (отсутствие компьютеров, множительной техники) усложняют работу специалистов, не позволяют в достаточной степени осуществлять меры по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

Л. И. Семенова,
начальник отдела по делам семьи,
материнства и детства

● Познай людей и самого себя

Тест "Умеете ли вы правильно оценивать поступки людей?"

Подумайте над ситуациями и выберите соответствующий вашему мнению вариант оценки различных поступков. Постарайтесь раньше времени не заглядывать в ответы. Иначе вы никогда не узнаете о себе правду. Итак:

1. Шофер, работающий на автопредприятии, на закрепленной за ним государственной автомашине всю ночь перевозил мебель в новую квартиру. Как можно оценить его действия?

Поступил неправильно - 1; все так делают - 3; поступил правильно - 5.

2. 14-летняя Р. в городском автобусе похитила у пассажира кошелек с суммой денег, которых хватило бы на покупку 3-х буханок хлеба. Следователь выяснил, что это была ее пятая кража, но в возбуждении уголовного дела против Р. отказал, считая совершенное ею деяние не опасным для общества, так как ущерб потерпевшему причинен незначительный. Как вы оцениваете решение следователя?

Решение неправильное - 1; нельзя судить из-за 3-х буханок - 3; решение правильное - 5.

3. Девятиклассник Н. в нетрезвом состоянии пытался без билета попасть на дискотеку. Дежурный остановил его. Тогда Н. начал оскорблять его и угрожать ножом. В милиции он клялся, что никогда бы не совершил подобного, если бы не выпил. Учителя и родители подтвердили, что, "когда мальчик трезвый, он мууху не обидит". В милиции поверили, протокол составлять не стали.

а) Правильно ли поступили работники милиции?

Неправильно - 1; надо было заставить учителей и родителей следить за тем, чтобы Н. не пил - 3; правильно - 5.

б) Правильно ли повели себя учителя?

Неправильно - 1; человеку нужно помогать в трудную минуту - 3; правильно - 5.

4. В туалете одной из школ 9-классник подошел к 7-класснику и приказал назавтра принести ему пачку сигарет. Тот рассказал родителям, а они позвонили в милицию.

а) Имеется ли в действиях 9-классника состав преступления - вымогательство?

Имеется - 1; зря связался из-за пачки сигарет - 3; не имеется - 5.
б) Как можно оценить действия 7-классника?

Правильные - 1; нужно было попробовать уладить все без милиции - 3; неправильные - 5.

Если вы набрали от 6 до 10 баллов, то вы в состоянии правильно оценивать поступки других людей. У вас есть понятие о том, что такое моральные и юридические нормы. Вы сможете также правильно оценить последствия собственных действий. Советуем вам, оценивая поступки других, почтче ставить себя на их место, вникать в суть дела, не давать категорических оценок их действиям. Обратите внимание, например, на ситуацию N 1. Там сказано в новую квартиру. Подумайте, как изменилась бы ситуация, если бы стало известно, что водитель воспользовался служебной автомашиной, чтобы бескорыстно помочь переехать пожилому инвалиду.

Если вы набрали от 11 до 23 баллов, то вам есть над чем задуматься. Вы привыкли оценивать поступки других не с точки зрения морали и права, не по правилам "можно-нельзя", "разрешено-запрещено", а по принципам "хочу-не хочу", "нравится - не нравится". Когда с вами поступают не так, как хотелось бы, вы не спрашиваете себя, справедливо ли с вами обошлись. Для вас в первую очередь имеет значение, что страдают ваши интересы, которые важнее интересов всех окружающих. Помните, что однажды вам захочется удовлетворить свое "хочу" во что бы то ни стало. Тогда и может наступить серьезная ответственность.

Если вы набрали от 24 до 30 баллов, то у вас серьезно искажены представления о моральных и юридических требованиях к человеку. Вам кажется, что прав тот, кто сильнее или хитрее, а правоохранительные органы (милиция, прокуратура, суд) только мешают жить. Вы ориентируетесь на тех, кто не живет честно, а ловчit, обходит закон, старается жить за чужой счет. Это означает, что и вы можете двигаться по жизни той же дорогой, постепенно запутываясь в собственных проступках и правонарушениях, привыкая к общению с милицией и судами, постепенно утрачивая человеческие качества. Вам срочно нужно взять себя в руки и начать менять свое отношение к жизни. Она у вас одна!

Цветаевские чтения

“ЧЕРЕД” НАСТАЛ

Давно стало традиционным цитирование превосходных строк Мариной Ивановны Цветаевой:

*Моим стихам,
Как драгоценным винам,
Настанет свой черед...*

Но вот что странно, много раз казалось, будто черед настал, но всегда мы, словесники, открывали какую-то другую, новую Цветаеву: то одаренную девочку, то элигонку Ахматовой, то обожательницу Пушкина, то богемную поэтессу... Ее как будто признавали, но подлинный масштаб ее таланта не ясен до сих пор. Понимание приходит при каждой новой встрече: и на уроках, и на традиционных вечерах поэзии в клубе “Пока горит свеча...” Почти с каждым поколением выпускников открываем новую Цветаеву. А в этом году нам просто посчастливилось: любовь к поэзии моих учеников, их преданность Пушкину, стихосложению была вознаграждена. Лучшие члены клуба Ира Сакаева и Вика Овчаренко, выпускницы, семь лет отдававшие свое вдохновение школе, поэзии, получили возможность, благодаря мудрому решению руководства, побывать в литературных музеях, Большом театре, прикоснуться к цветаевским святыням, принять участие в Международной научной конференции, посвященной жизни и творчеству Цветаевой.

На мой взгляд, проведение цветаевских чтений, равно как и присутствие молодежи на них, свидетельствует о том, что “черт” настал. Рада убеждению многих учеников: Цветаева - самый гениальный русский поэт XX века. Да, она рискованно экспериментирует над языком. Да, творчество других поэтов может и глубже, цветаевское несоизмеримо тоньше, богато юансами, в целом сложнее.

Достоинством конференции можно считать ее личностный, индивидуальный, а не “формально-академический” характер. Профессионализм, искренность и увлеченность всех участников придавали конференции особое человеческое обаяние.

Благодарны тем, кто понимает нас, дал возможность побывать в музеях Андрея Белого, Александра Пушкина, Марины Цветаевой. Такие встречи с Поззией помогают понять не только творчество определенного автора (а через него русский язык, русскую культуру), это спасает от многое непонимания. Не панацея от духовных бед, но действенное лекарство.

Г. БАГУЦКАЯ,
учитель русского языка и литературы ТСШ № 2.

ТРАДИЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

“Плету венок из золоченных нитей” - венок сонетов, посвященный Цветаевой и написанный ученицей 11 “А” класса ТСШ № 2, увлекающейся музыкой, живописью, поэзией. Это не просто сонеты - признания, это крик души, ответ на ту боль, то одиночество, которое почувствовала Вика Овчаренко, прикоснувшись к жизни и творчеству великой поэтессы. Эти сонеты прозвучали на традиционном лицейском вечере 19 октября в ТСШ № 2. На этот раз клуб “Пока горит свеча...” проводил его в литературной гостиной библиотеки семейного чтения, с которой нас связывает творческая дружба. Вот уже много лет в этот день мы проводим вечера поэзии, конференции, интеллектуальные игры. На этот раз тема была подсказана участниками цветаевских чтений и звучала так: “А. Пушкин и М. Цветаева”. Читали стихи, доклады, не раз упоминался очерк “Мой Пушкин”, слушали рассказы девочек, побывавших в московских музеях Пушкина и Цветаевой. Методист библиотеки О. В. Чернова подготовила интересную выставку и обзор. В конце вечера всех порадовал врученный участниками сборник Цветаевой “Лебединый стан” с экслибрисом Дома-музея поэтессы.

Ирина ТИТОВА, 10 “А”, ТСШ № 2

ГЛАЗАМИ УЧАСТНИКА

Как вы думаете: много ли мы знаем о Марине Цветаевой. Много? Почти все? Но прочесть то, что написано о ней в учебнике литературы, это еще ничего не значит. Ведь эти шаблонные фразы абсолютно не раскрывают загадочную, неподражаемую, неповторимую поэтессу Марину Цветаеву.

Вот уж кто действительно кое-что знает о ней, так это участники очередной, уже восьмой по счету, Международной научно-тематической конференции, посвященной жизни и творчеству Мариной Цветаевой проходившей в Москве. Эта конференция стала добной традицией Дома-музея Мариной Цветаевой и на этот раз проходила по двум направлениям:

- “Марина Цветаева накануне XXI века: Вехи исследованной жизни, поэзии, прозы, драматургии, эпистолярного наследия”; “Марина Цветаева и...” (например, “М. Цветаева и Р. М. Рильке”, “М. Цветаева и Б. Пастернак”, “М. Цветаева и Т. Чурилина”, “М. Цветаева и О. Мандельштам”);

- “Переводы Мариной Цветаевой в современном мире”.

Каждый участник конференции - это поистине любитель и ценитель цветаевской поэзии. Именно поэтому с 9 по 13 октября в Доме-музее для них состоялся настоящий литературный праздник. Особенно удивляет то, что Цветаеву знают и любят не только в России, но и за рубежом. Представляете, строчки:

Полюбил богатый - бедную

... ученый - глупую...

звучали на французском, английском, голландском, японском и многих других языках мира. Это было не просто интересно. Это было завораживающе. Рядом со мной сидела Утэ Шток, студентка из Кембриджа, и говорила о Цветаевой и Ницше, при этом свободно переключалась с английского на немецкий и чистейший русский. Переводчица Анжела Левингстон покорила нас своими цветаевскими переводами и любовью к русской поэзии так же, как и Ирма Кудрова - одна из главных цветаеведов мира. Елена Коркина, близко знавшая Анастасию Цветаеву и Ариадну Эфрон, 10 лет является хранителем архива М. Цветаевой в Государственном архиве. Кстати, большинство архивных материалов Цветаевой еще не только не изучены, но даже не открыты. Они просто еще закрыты для доступа. Среди них три черновых тетради, дневники, письма Пастернаку, Радзевичу и др., дневники дочери Ариадны и сына Георгия, его рисунки. На конференции мы узнали невероятно много фактов из жизни О. Мандельштама, Б. Пастернака, Т. Чурилина и др.

Мы приехали на конференцию со своими работами (на взгляд работников музея достаточно интересными), но выступить нам не удалось: из 70 заявленных докладов прослушано было 40, и только один из них студенческий, а все остальные - докторские и кандидатские работы филологов и цветаевоведов. Наших ровесников было не более десятка. Например, приезжали ребята из Крыма, представлявшие свой школьный музей Цветаевой.

Что удивительно, конференция международная, а кажется, что собрался просто круг единомышленников. Неужели действительно все великое так просто!

И хочется сказать огромное спасибо Станиславу Александровичу Ламбину, Любови Васильевне Дюшко. Как здорово, что они оценили наше творчество, наш вклад в жизнь школы и подарили эту поездку не только нам, но и многим другим ребятам. Ведь об этой конференции услышали и узнали более 200 ребят. И, конечно, отдельное спасибо нашему учителю литературы Галине Михайловне Багуцкой, которая на протяжении многих лет поддерживает наши начинания.

Здоровья всем вам, удачи! И пусть в народном образовании будет больше людей, понимающих наши стремления и нас, молодых.

Ирина САКАЕВА, 11 “А” класс,
президент клуба “Пока горит свеча...”, ТСШ № 2



**Директор Таркосалинского филиала Запсибкомбанка
М. М. Скворцов**

- Максим Михайлович, расскажите нашим читателям об истории создания Запсибкомбанка.

- В 1987 году на базе Стройбанка СССР был создан Промстройбанк СССР и организовано Тюменское территориальное отделение - прямой прародитель Запсибкомбанка. В 1990 году Постановлением "О государственном банке России и банках на территории республик", подписанным Борисом Ельциным, Тюменское управление Промстройбанка СССР было ликвидировано с целью создания механизма преобразования банка в акционерные коммерческие банки. Флагманы тюменской промышленности, такие как "Нижневартовскнефтегаз", "Уренгойгазпром", "Надымгазпром", Тобольский нефтехимический комбинат, авиакомпания "Тюменьавиатранс", всего 323 организации инициировали создание на базе 21 отделения Промстройбанка Западно-Сибирского коммерческого банка как крупного регионального финансового института Тюменского региона. 23 ноября 1990 года Центральный банк РСФСР зарегистрировал устав Запсибкомбанка, и эта дата стала точкой отсчета его современной истории. За время становления банк увеличивал, развивал и оптимизировал свою филиальную сеть, учитывая пожелания клиентов и соблюдая стратегические интересы своих учредителей. В настоящие времена филиальная сеть банка насчитывает 32 филиала и охватывает практически всю территорию региона, а также есть филиалы в Москве и в Ставрополе.

- Дата - 17 августа 1998 года - стала роковой для многих банков России. Какой стратегии придерживался Ваш банк до кризиса?

- Российские банки предкризисной эпохи напоминали райские кущи. О том, что эти учреждения называются кредитными, никто не вспоминал. А на робкие попытки региональных банков кредитовать произ-

водство или потребительский сектор, коллеги смотрели как на забавное чудачество. Однако наш банк придерживался стратегии кредитования именно реального сектора экономики и не прогадал. Конечно, как и другие банки, мы вкладывали деньги в ГКО (доход по ним составлял около 115% годовых) для того, чтобы обеспечить проценты по вкладам и выплату дивидендов акционерам, но, проанализировав ситуацию, еще в апреле 1998 года начали выводить активы из этой государственной пирамиды "МММ". А когда в Москве вспомнили, что экономический потенциал сосредоточен не только в пределах Садового кольца, но и в регионах, наш банк уже наладил контакты со многими предприятиями и организациями Западной Сибири. Пройдя через финансовый коллапс, который основательно дестабилизовал российский финансовый рынок, Запсибкомбанк приобрел огромный опыт кризисного управления банком. Мы выстояли благодаря низкой зависимости от государственных ценных бумаг, оптимальной финансовой политике, строящейся на щадящем анализе, подтвердив тем самым свой запас прочности, остались в ряду сильнейших банков, нацеленных не на сиюминутную выгоду, а на длительную, плодотворную работу. Немалую роль сыграла удаленность от политических игр, малая зависимость от бюджетных средств. Итоги деятельности за 1998 год свидетельствуют, что мы выбрали правильную стратегию, позволившую не допустить убытков и получить прибыль.

- Складывается впечатление, что августовский кризис только способствовал Вашему развитию...

- И да, и нет. Анализируя 1999 год, хочется выделить два направления. Во-первых, это преодоление последствий августовского кризиса 1998 года. И хотя банк вышел из кризиса с минимальными потерями, особое внимание в стратегии раз-

Работаем

Запсибкомбанк - один из самых динамично развивающихся региональных банков. В рейтинге "300 крупнейших банков России" по размеру собственного капитала он занимает 94 место, а по размеру активов находится на 36 позиции (данные из журнала "Профиль" № 41 от 30.10.00). Запсибкомбанк имеет широкую филиальную сеть - 32 отделения в Тюменской области и за ее пределами. Есть филиал и в Пурговском районе, который 23 ноября отметит свою первую круглую дату - 10 лет. Тем интереснее было познакомиться с недавно назначенным директором филиала М. М. Скворцовыми и больше узнать о деятельности банка в целом и Таркосалинского филиала в частности.

вятия банка уделялось жесткому поддержанию ликвидности, управлению рисками, возврату выданных кредитов. Во-вторых, кризис оказал и положительное влияние: банк значительно расширил поле своей деятельности, укрепил репутацию надежного банка, чему подтверждение - увеличение числа клиентов на 38 тысяч и на сегодняшний день составляет 277 тысяч юридических и физических лиц. Но, прежде всего, это был год формирования новых экономических реалий. Основные задачи, которые ставил перед собой банк в первую очередь: наращивание капитала, создание резерва, дальнейшая централизация системы управления. Положительные тенденции, сложившиеся в экономике в 1999 году, оказались и на работе банка. Выросли активы и собственный капитал, возросла доходность. Важную роль оказали гибкость и быстрота принимаемых решений, глубокое знание возможностей клиентов.

- Какой стратегии банк придерживается сейчас?

- Банк остался верен своей позиции - стимулировать экономический рост нашего региона, направляя финансовые потоки на реальный сектор экономики, ориентируясь на долгосрочное взаимовыгодное сотрудничество.

- Какие отрасли экономики являются приоритетными при кредитовании?

- Прежде всего это газонефтедобыча и газонефтепереработка, перерабатывающие предприятия агропромышленного комплекса, машино- и приборостроение, развитие инфраструктуры (строительство дорог, средства связи, трубопроводы, коммунальное хозяйство).

- Насколько прибыльны или убыточны такие проекты?

- В общей сумме доходов от активных операций более 50% занимают полученные проценты от кредитных вложений. Кредитный портфель у нас большой, при

на благосостояние региона

этом доля просроченной задолженности составляет 3,6%, что мы считаем неплохим показателем. У нас очень жесткий подход к выбору заемщика, потому что мы понимаем ту меру ответственности, которую несем перед нашими вкладчиками. Мы всегда требуем залог или гарантии и не выдаем кредиты без ликвидного обеспечения и без уверенности в том, что деньги будут возвращены.

- И клиенты довольны такой политкой?

- Идет постоянный поиск новых форм взаимодействия с клиентами. Главным в обслуживании клиентов остается повышение уровня банковского сервиса, установление доверительных отношений с клиентами, индивидуальный подход. Меняется менталитет клиентов, оценивших удобство и выгоду банковских операций, осуществляемых электронными средствами. Поэтому наиболее активно внедряются именно такие услуги.

- Вы имеете в виду систему “Банк - Клиент”? Расскажите об этом подробнее.

- Услуга представляет собой обслуживание корпоративного клиента с использованием программно-технического комплекса, где происходит обмен электронными копиями платежных документов между клиентом и банком. Это удобная система расчетов, позволяющая, не выходя из офиса, всегда иметь полную информацию о состоянии счета, экономя при этом время и деньги. В Таркосалинском филиале данной услугой можно будет воспользоваться уже в ближайшее время, так как внедрение ее находится уже на завершающем этапе.

- Чем сегодня живет Запсибком-



Операционный зал

банк, над какой проблемой работает?

- Мы акцентируем свое внимание не только на работе с корпоративными клиентами, но и с населением. Например, зарплатный проект. Он имеет массу преимуществ, как для предприятия, так и для работника. При заключении договоров Запсибкомбанк открывает личные карточные счета для каждого сотрудника организации на основе пластиковых карт Visa Electron. Предприятие избавляется от проблем обеспечения безопасности при транспортировке и хранении наличных денежных средств, минимизирует кассовые операции бухгалтерии, избавляется от депонирования невостребованных денежных выплат, ведь кроме зарплаты работники получают премии, материальную помощь, ко-

мандировочные, подотчетные суммы. А сотрудники получают возможность иметь круглосуточный доступ к своему банковскому счету, чем обеспечивают себе большую безопасность, так как наличные деньги могут быть потеряны навсегда, а при утере карточки - нет, возникает возможность получить дополнительный доход в виде процентов на остаток по счету, нет необходимости носить с собой большие суммы денег, не нужно проверять сдачу. Пользоваться карточкой можно в любой стране мира, а кроме того можно не ограничивать себя в покупках, так как предусмотрена возможность предоставления краткосрочного кредита (45 дней) под предстоящее поступление денежных средств. Следует также отметить вклад “Юбилейный”. По нему выплачивается 17% годовых - такой процентной ставки по трехмесячным вкладам в других банках, по моему, нет.

- Как Ваш банк будет развиваться в будущем, какое место Вы отводите себе в экономической конструкции округа и района?

- Мы не хотим становиться монстрами российской банковской системы и перекачивать финансовые потоки в Москву. Наш рынок - это Тюменская область. Все филиалы, открытые за пределами региона, создаются для удовлетворения потребностей наших клиентов. Ведь цель создания банка - обеспечение финансовыми услугами мирового уровня акционеров, партнеров и клиентов банка. Мы и дальше будем действовать в интересах жителей городов и поселков, где расположены филиалы Запсибкомбанка, способствуя не только экономическому, но и культурному росту. Мы с оптимизмом смотрим в будущее и считаем, что у Запсибкомбанка есть все предпосылки для дальнейшего динамического развития.



Бухгалтерия

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Внимание, конкурс!**ПОЛОЖЕНИЕ**

о конкурсе рисунков к Всероссийскому дню матери "Мамы разные нужны, мамы всякие важны"

Конкурс рисунков организован ГДК "Юбилейный".

Время проведения: 1 декабря 2000 г. ГДК "Юбилейный".

Цели и задачи конкурса:

- создание условий по выявлению талантов среди детей и юношества;

- поддержка и стимулирование их творческой активности;

- организация содействия детскому досугу детей и подростков.

Условия конкурса:

- участниками конкурса являются школьники, учащиеся изо-студий, кружков школьных и внешкольных учреждений поселка Тарко-Сале;

- конкурс предполагает раскрытие тематического содержания (мамы на работе и дома);

- работы должны быть выполнены на ватмане размером 60x43 см (1/2 листа);

- техника исполнения: гуашь, акварель, пастель.

Критерии оценок:

- художественный уровень рисунков;

- творческий подход в раскрытии темы.

Награждение:

победители конкурса награждаются дипломами и ценными подарками. Предусмотрены специальные призы.

Работы на конкурс принимаются не позднее 28 ноября 2000 года в ГДК "Юбилейный".

Справки по телефону: 2-17-58.

ПРИКАЗ

комитета культуры Пуревского района
от 14 сентября 2000 г. № 26

"О проведении II районного конкурса танцевальных коллективов"

В целях выявления талантливых танцевальных коллективов Пуревского района и содействия развитию культуры танцевального творчества приказываю:

1. Объявить 2-3 декабря 2000 года II районный конкурс танцевальных коллективов.

2. Утвердить Положение о конкурсе.

3. Утвердить оргкомитет по подготовке и проведению конкурса.

4. Утвердить жюри конкурса.

5. Контроль за подготовкой и проведением районного конкурса оставляю за собой.

А. НАРОЖНЯК,

председатель комитета культуры ребьевской, которая проводится в день открытия конкурса.

4.3. В конкурсе принимают участие хореографические коллективы, ансамбли по возрастным категориям: 8-12 лет; 13-17 лет; 17 лет и старше.

4.4. Выступления участников конкурса будут оцениваться по следующим критериям:

- художественный уровень,
- артистичность,
- сценический образ,
- самобытность и индивидуальность.

VI подача документов

Срок подачи документов для участия в конкурсе до 24 ноября 2000 года. Документы подаются или высыпаются с пометкой "В оргкомитет районного конкурса танцевальных коллективов" по адресу: 629850, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, д. 6, комитет культуры.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить:

- заявку на участие,
- копии свидетельств о рождении или паспортов участников,
- фотографию,
- историческую справку о коллективе.

Служба 02 сообщает

В период с 9 по 13 ноября в дежурной части Пуревского РОВД зарегистрировано 30 преступлений и происшествий, из которых 9 было раскрыто по горячим следам. За прошедшую неделю на территории района совершено: 4 кражи, 6 случаев хулиганства, 2 угона автотранспортных средств, одна угроза убийством. Обнаружен труп новорожденного ребенка. Произошло: одно ДТП, 3 семейных скандала, 2 возгорания, в одном из которых погиб ребенок, один несчастный случай - один человек погиб и один с тяжкими телесными повреждениями госпитализирован в больницу. Из незаконного оборота изъят ствол охотничьего ружья ТОЗ 16 калибра и 4,5 г наркотического вещества героин. Раскрыто 4 ранее совершенные кражи.

п. ТАРКО-САЛЕ

Утром 11 ноября на ул. Юбилейной между 1 и 2 общежитием N 8 возле мусорных контейнеров был обнаружен труп новорожденной девочки (обнаженной). По данному факту прокуратурой района возбуждено уголовное дело по ст. 106 УК РФ. Ведется следствие.

12 ноября около полуночи неизвестные угнали автомобиль "ВАЗ-21063", который был припаркован около одного из домов по ул. Губкина. Благодаря принятым мерам автомобиль был

обнаружен в п. Пуревск без механических повреждений. Угонщики устанавливаются.

В период с 7 по 12 ноября неизвестные свободно зашли в незапертый дом (I) по ул. Кедровая, откуда вынесли телевизор "Томпсон" стоимостью 5460 руб.

В течение дня 12 ноября неизвестный, зайдя на крытый рынок "Ямал", незаконно проник в павильон магазина "Смешанные товары", откуда похитил товара на сумму 12840 руб. За совершение данной кражи был установлен 19-летний рабочий данного рынка. Похищенное у него изъято.

п. ПУРПЕ

11 ноября около 12 час. на 4-м км автодороги Пурпе - Северогубкинское месторождение 39-летний водитель груженого автомобиля "Штедлер" засекил лежавший поперек дороги электропровод, от натяжения которого свалились две электроопоры. В это время на них работали двери электромонтажников. При падении одна из опор придавила 40-летнего вахтовика из Пермской области, а другой рабочий, 30-летний житель г. Губкинский, с тяжелыми телесными повреждениями госпитализирован в реанимационное отделение больницы г. Губкинский.

14 ноября при проведении рейда по проверке паспортного режима в одном из балков вагон-городка "Уренгойпромстрой" милиционерами задержан 35-летний мужчина, бомж, в со-

стоянии наркотического опьянения. При личном досмотре у него в носке был обнаружен бумажный сверток массой 4,5 грамма с порошком с характерными признаками героина.

п. УРЕНГОЙ

Вечером 10 ноября с прилавка магазина "Терек" было похищено 2 бутылки водки на сумму 109 руб. В результате принятых мер похититель был установлен. Им оказался 25-летний неработающий мужчина. Похищенное у него изъято.

12 ноября в 10.10 произошло возгорание частного деревянного одноэтажного дома N 6 по ул. Комаровой. Возгорание было локализовано. При тушении пожара в доме был обнаружен труп мальчика 1998 г. р. Обстоятельство дела устанавливаются.

12 ноября в 21.45 на автодороге Уренгой - Заполярное месторождение произошла авария. При попытке водителя автомобиля "ВАЗ-2108" обогнать автомашину "КрАЗ-2566", которая сворачивала влево на грунтовую дорогу, легковушка ударила о заднее колесо "КрАЗ-2566". В результате ДТП пострадал 53-летний пассажир "ВАЗ-2108", а автомобиль получил значительные механические повреждения. Госпитализация потерпевшему не потребовалась.

С. БОДРЯГИНА
инспектор штаба Пуревского РОВД
по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции

ИНТЕРНЕТ-ГАЗЕТА: только в “СЛ”

№25

“Независимая газета” 15.11.00

РОССИЯ НА ГРАНИ, ИЛИ ПОСТИЖЕНИЕ ПУТИНА

Интеллектуалы и политики рассуждают о том, способен ли президент изменить судьбу страны

27 сентября 2000 г. в Институте философии Российской Академии наук состоялось заседание “круглого стола” на тему: “Сто сорок дней президента Путина (Куда же идет Россия?)”, организованное клубом “Свободное слово”. В дискуссии приняли участие: Валентин ТОЛСТЫХ - доктор философских наук, профессор, президент клуба “Свободное слово”; Александр ЗИНОВЬЕВ - философ, писатель; Владимир РЫЖКОВ - депутат Государственной Думы; Владлен ЛОГИНОВ - доктор исторических наук, профессор (Горбачев-Фонд); Владимир ШЕВЧЕНКО - доктор философских наук, профессор; Вадим ЦАРЕВ - профессор; Вадим МЕЖУЕВ - доктор философских наук; Виктор ДАНИЛОВ-ДАНИЛЬЯН - доктор экономических наук, профессор МГУ; Владлен СИРОТКИН - доктор исторических наук, профессор Дипломатической академии; Оксана ГАМАН-ГОЛУТВИНА - доктор политических наук, профессор Российской Академии государственной службы при президенте РФ; Борис СЛАВИН - доктор философских наук, профессор кафедры политологии и социологии Московского государственного педагогического университета; Людмила САРАСКИНА - литератор, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник Института художественного образования РАО, и другие. “НГС” печатают материалы дискуссии. Полный текст обсуждения будет опубликован в очередном выпуске альманаха, издаваемого клубом “Свободное слово”.

1. “ЕСТЬ ДВА ПУТИНА - ОДИН, КОТОРЫЙ ЖЕЛАЕТ, И ДРУГОЙ, КОТОРЫЙ ДЕЛАЕТ...”

Валентин ТОЛСТЫХ. Название темы - придумка моя, поэтому объясню, как оно появилось. Мысль обсудить данную тему возникла у меня в день инаугурации нашего нового президента. Полагалось бы сделать это после 100 дней, но они выпали на середину августа, когда все были на каникулах. Сегодня ровно 140 дней, так что все очень просто. А не просто вот что. Когда вся страна и многие в мире задавались вопросом “Кто есть Путин?”, мы, обычно оперативно откликающиеся на актуальные события, терпеливо молчали. Не хотели заниматься догадками, пытаться слухами и выдавать свои ожидания за прогноз.

А вот сегодня интересующий нас вопрос ставится и звучит совсем иначе. За 140 дней наш молодой и энергичный президент совершил такое количество “теплодвижений” - решений, действий и поступков, причем вполне целеустремленных и даже системных, что теперь надо бы не гадать, а знать и понимать - и “кто есть Путин”, и “куда идет Россия”.

Впрочем, в каком-то смысле он остается загадочным и сейчас. Признаюсь, лично у меня создалось впечатление, что есть как бы два Путина - один, который чего-то желает, видимо, очень хочет, а рядом другой, который что-то делает, и первый со вторым часто нестыкаются. И опять приходится строить догадки, заниматься предположениями. А может быть, он унаследовал от своего предшественника пресловутую “непредсказуемость” или не хочет раньше времени открывать свои действительные замыслы?! Тут надо бы разобраться - для чего мы, собственно, и собирались... В качестве ведущих, то есть задающих тон и позиции, я пригласил двух очень известных и очень разных людей - Александра Александровича Зиновьева и Владимира Александровича Рыжкова. Оба они отличаются, понятно, каждый по-своему, определенностью и бескомпромиссностью своих суждений и оценок, что крайне важно в такого рода дискуссиях. Предоставляю им слово.

2. “РАССЧИТЫВАТЬ НА КАКИЕ-ТО РАДИКАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ БЕССМЫСЛЕННО...”

Александр ЗИНОВЬЕВ. Я думаю, что приход Путина к власти был теми людьми, которые осуществляли эту операцию, выполнен на очень высоком уровне. Для этого Путин был в высшей степени удобной и прокодированной фигурой. Но он, как вы знаете, узкий аппаратчик, а не человек, сидевший в президиумах. У власти же предпочтительней человек более широкого профиля, руководитель. Как он себя должен был проявить в этом качестве? Я никогда не придавал и не придаю значения качествам личности в таких ситуациях. Кто бы ни пришел к власти в нынешней ситуации, он стал бы поступать примерно так же, как поступает Путин. Поведение человека в власти в наших российских условиях на 90% определяется не зависящими от него факторами.

Что это за факторы? Это социальная система, которую сляпали после разгрома советской системы в нашей стране. Это характер человеческого материала, который вовсе не улучшился после краха Советского Союза. Это общее состояние страны и нынешнее окружение, прежде всего - Запад, Вашингтон. И если взять совокупность этих факторов, то ожидать,

что новый президент будет поступать как-то иначе, просто бессмысленно. Одно дело - наше желание, желание россиян, желание различных групп российского общества и, может быть, субъективные намерения начинающего президента, и другое дело - то, что можно сделать в этих условиях, что может сделаться, несмотря ни на что. Задача, которую новому президенту навязывали обстоятельства, навязывают и, по всей вероятности, будут навязывать вперед, состоит в том, чтобы укрепить, закрепить, легализовать результаты социального переворота, произошедшего в горбачевско-ельцинские годы, сделать эти результаты основой для последующей жизни. Не ликвидировать их, не возвращать Россию назад (это, как мы все понимаем, в сложившейся ситуации практически невозможно), но именно закрепить результаты прошлого периода постсоветской истории, очистив их от вопиющих дефектов ельцинского периода. Расчитывать на то, что в обществе произойдут какие-то радикальные перемены, бессмысленно. Самые великие перемены в истории нашей страны уже произошли, и другие перемены такого масштаба в принципе невозможны. Та социальная система, которая в основе своей уже заложена в России, представляет собой гибрид западизма, остатков коммунизма и воспоминаний об идеализированном российском прошлом. Этому социальному гибриду и предстоит определять дальнейшую судьбу России.

Я хочу обратить ваше внимание на одну особенность этой социальной системы. Она сконструирована вовсе не стихийно и вовсе не дилетантами. Это в России ее создавали руками дилетантов. Организацией же ее манипулировали люди вполне квалифицированные. Это люди, которые вели холодную войну, осуществляли разгром Советского Союза и разгром коммунистической системы. Эта система сконструирована специально, чтобы Россия не могла подняться и вновь стать сильной державой, конкурирующей с Западом, возглавляемым Соединенными Штатами. Специально! Я называю ее конфликтной демократией. Если вы изучите ее компоненты, вы заметите, что конфликты в ней неизбежны. Возьмем, например, систему власти: Кремль и парламент, Кремль и правительство, Федеральная власть и региональные уровни - все эти пары являются конфликтными. Будет преодолен один конфликт, возникнет другой. С чего начал свою деятельность Путин? Вы помните - конфликт с олигархами, конфликт с парламентом, конфликт с регионами, конфликт с идеологической сферой (я имею в виду средства массовой информации, которые становятся “новыми ватиканами”). Они возникли вовсе не потому, что Путин к этому стремился или склонен к этому. Они неизбежны - не в той, так в другой форме. Россия эволюционирует и будет эволюционировать в направлении к сверхобществу, сочетая компоненты советизма (коммунизма) и компоненты западизма. Но какая тенденция будет доминировать, трудно сказать. Скорее всего в силу русских традиций в системе власти доминирующей будет все-таки тенденция политическая, а не экономическая, как бы последнюю ни навязывали насилием. По существу Кремль выполняет сейчас в России ту же функцию, которую выполнял у нас ЦК КПСС в советское время.

Спасет ли этот новый социальный строй Россию от дальнейшей деградации? В какой-то мере он может затормозить этот процесс деградации. Но в принципе я сомневаюсь в том, что остановит совсем. Запад во главе с Америкой (глобальное сверхобщество, локализующееся в Америке) свою программу разгрома России проводит в жизнь неуклонно. Сейчас на очереи разрушение Вооруженных Сил России, а в перспективе - лишение России атомного потенциала, превращение ее в орудие глобального сверхобщества. Я вижу такую перспективу: Россия готовят роль антикоммунистического бастиона в будущей войне с Китаем, войне теплой, холодной или горячей - это покажет будущее. Но в XXI веке Запад будет пытаться сделать с Китаем то же самое, что делает с нашей страной. Конечно, это не абсолютный приговор. История есть творческий процесс.

3. “МНЕ ПУТИН АБСОЛЮТНО НЕПОНЯТЕН...”

Владимир РЫЖКОВ. Я должен признаться, что мой взгляд на президента, на ситуацию в России и вообще в мире существенно отличается от взгляда Александра Александровича. Но если говорить о попытках борьбы с Западом и с западнизацией России, то вся наша история представляет очень богатый материал для подобного рода рассуждений.

За последние пять лет, с конца XV - начала XVI века, у нас менялись цари, режимы, даже религии, был период, когда религия вовсе была отринута нашим народом и официально был провозглашен атеизм, но роль Кремля менялась очень незначительно. На протяжении всех этих веков и общества, и государства, на мой взгляд, имели в России некоторые неизменные черты, которые во многом до сих пор под легким покрывалом реформ последнего десятилетия проступают как грубые, злые, крупные формы.

Первая такая черта - это, безусловно, приоритет государственных интересов над интересами общества и интересами гражданина, прежде всего в вопросах безопасности, защиты границ. В жертву этим интересам приносилось все, и за жертвами, за потерями мы никогда, как вы знаете, не стояли. Вторая - отсутствие самостоятельных классов, прежде всего класса

собственников, которые могли бы претендовать на независимую от троны, от Кремля политическую и социальную роль. И третья черта - это личная несвобода подавляющего большинства населения: крепостное право, государственное крестьянство, служилое дворянство как различные виды ограничения личной свободы.

При этом мы видим несколько архетипов российского лидера, которые вывились за пятьсот лет в попытке решить кардинальные проблемы, возникающие при таком устройстве общества и государства. Первый архетип - тиран-реформатор. Это лидер, который реализует сверхидею методами террора и насилия. Примеры - Петр I, Иван Грозный. Павел I потенциально был правителем такого же плана, но его задушили. Второй архетип - автократ-контрреформатор, лидер, который стремится подморозить страну, чтобы не было ничего такого, что могло бы расшатать власть и как-то дестабилизировать режим. - Николай I, Александр III. Прорванные реформаторы, то есть люди, которые имели некий общественный идеал, государственный идеал и стремились расширить опору своего режима и провести реформу, - Екатерина Великая, Александр II. Очень, кстати, схожие методы - Екатерина собрала Уложенную комиссию, в которой были представлены все сословия, и стремилась, опираясь на эту комиссию, выработать конституцию и какие-то либеральные реформы. То же самое делал Александр II, который земельную реформу согласовывал с широкими слоями дворянства. И, наконец, последний тип - это колеблющиеся лидеры - лидеры, которые за многие годы своего правления так и не сделали стратегического выбора, - Александр I и Николай II.

Вот если взять эти архетипы нашей истории в соотношении с теми типичными чертами нашего государства и общества за эти века, то кто такой Владимир Путин? Я лично в отличие от Александра Александровича не знаю: На сегодняшний день, когда Путин вот уже больше года у власти (считая с августа, когда он был назначен премьер-министром), мне он абсолютно непонятен. По каким-то отдельным шагам я вижу, что много вековые инстинкты Кремля берут верх. И эти инстинкты очень просты. Вот Совет Федерации - он постоянно досаждает, вызывает на отчет министров, целый год отказывается снять Скуратова, наконец, вмешивается в президентские выборы и создает движение "Отечество - Вся Россия". Первый инстинкт власти - уничтожить: вносится закон о реформе Совета Федерации. Дальше - "А почему меня телевидение критикует? Что это за НТВ? Почему они меня все время критикуют?" Закрыть. Как закрыть? Ну, естественно, закрыть красиво - через долги, через законы, через банкротство и так далее. Это тоже инстинкт власти. Потом избирается новая Дума. Старая Дума все время критиковала, занималась импичментом, все время от нее были какие-то неприятности. Значит, нужно сделать так, чтобы она была лояльна. Создается "Медведь", идет кампания дискредитации "Отечества - Вся Россия" - вы помните эти ужасные программы Доренко. Но задача решается, в итоге уничтожается верхняя палата, подчиненная нижней, получается лояльный парламент. Что там еще? Вертикаль надо? Давайте вертикаль. Учреждаются семь генерал-губернаторов, которые сейчас маются, бедные, не знают, чем им заняться. Им поручили координировать силовые структуры. Но возьмите какого-нибудь генерала милиции в области или в крае. Для него кто главнее - Рушайло или Кириенко? Очевидно, Рушайло, потому что он министр, он его назначает, снимает, дает ему звания, награды и так далее. Значит, силовиков Кириенко контролировать не может, губернаторов тоже не может, потому что те распоряжаются бюджетами по Конституции, пока по крайней мере. В итоге - абсолютно пустая структура, которая ни на что не опирается, не имеет никаких полномочий, но там уже двести человек штатная численность. Что еще? Нужно иметь лояльный Конституционный суд. И президент вносит в Государственную Думу постыдный, на мой взгляд, законопроект о том, чтобы снять возрастной барьер для председателя Конституционного суда. Раньше нельзя было оставаться председателем Конституционного суда в возрасте 70 лет, и Владимир Александрович Туманов, достигнув 70 лет, ушел в отставку. Теперь, когда хочется, видимо, иметь лояльный Конституционный суд, этот барьер снимается. Сейчас Шаймиев собирается идти на третий срок президентства в Татарстане. Это абсолютно незаконно, потому что в федеральном законе есть ограничение - два срока. Но уже в Кремле обсуждают: а давайте мы внесем поправку и разрешим избираться три или четыре срока. Пока эти шаги - просто инстинкт власти в чистом виде. Власть подавляет все, что шевелится, все, от чего может исходить для нее беспокойство.

Но это не стратегия. Потому что вопрос "а во имя чего это делается?" остается открытым. И Путин дает самые разнонаправленные сигналы. Я приведу пример "Курска". Случается это несчастье, и вот первый комментарий президента: он говорит, что те, кто развалил страну, сейчас критикуют меня, но мы вместе с народом восстановим и армию, и флот, и державу, и так далее. Идет великоледкая риторика. Горит Останкино, и президент дает совершенно другой комментарий: Он говорит, что без экономического процветания на современной основе так у нас все и будет гореть. То есть он дает два совершенно разнонаправленных сигнала одновременно по скожим ситуациям. Сейчас он встречается с Солженицыным, с Найшулем, с Левадой, с Хазановым, с Горбачевым и так далее, можно перечислять до бесконечности. Это люди, которые несовместимы по взглядам, по философии, по мировосприятию. О чём это говорит? Видимо, о том, что идет поиск и что никаких стратегических решений и

представлений о том, что надо делать в России и как двигаться дальше, просто нет. Есть инстинкт власти. Валентин Иванович правильно сказал, что есть президент, который ищет, а есть президент, который действует. Вот тот президент, который действует, - это классический российский Кремль: задавить, захватить, подгрести, подмять, чтобы все ходили строем. А тот президент, который ищет, - он встречается со всеми от ультрапатриотов до Найшуля, считающего образцом Пиночета. Или до Юрия Александровича Левады, человека с совершенно либеральным взглядом на мир. Это значит, что идет некий поиск. Поэтому пока я лично не могу дать ответ на вопрос, что такое Путин. Если и дальше он будет выказывать просто инстинкт власти без всякой стратегии, тогда из него получится скорее всего классический русский царь - "давить и не пускать", чтобы продержаться четыре года или восемь, а лучше пятнадцать, а лучше пожизненно. Но это бессмысличное времяпрепровождение. Если все-таки какая-то стратегия будет избрана, то, видимо, мы узнаем об этом немногим позже, потому что сейчас совершенно непонятно, какая именно.

Теперь я высажу свою точку зрения, мой символ веры. Вот Александр Александрович сказал, что, кто бы ни был на месте Путина, он делал бы то же самое. Я так не думаю. Я уверен в том, что если бы там был человек, думающий примерно так, скажем, как думаю я, то, видимо, действия были бы прямо противоположными тому, что делает сейчас Путин. Например, Путин вносит закон, ограничивающий права местного самоуправления. Я считаю, что это грубейшая ошибка. На самом деле сейчас нужно было бы кардинально усилить муниципалитеты. И сделать это очень простым образом. Путин и его правительство сейчас забирают 20% денег в федеральные бюджеты у субъектов Федерации. Эти деньги нужно было дать муниципалитетам, создать для них финансовую основу, чтобы местное самоуправление могло реально развиваться. И чтобы граждане, выбирая местных депутатов, могли бы выбирать реальную власть, а не синекуру, как это сейчас делается. Дальше. Путин ослабляет парламент, делая лояльной Думу и разгоняя Совет Федерации. Я за усиление парламента. Я считаю, что только через усиление парламента общество может включиться в реальный процесс управления страной. И я уже несколько лет предлагаю постепенно переходить к правительству парламентского большинства. Потому что только в этом случае общество будет видеть смысл в парламентских выборах. Сейчас же мы людям подсовываем партийные списки, они выбирают партии, какая-то из них получает большинство, но при этом она никакого отношения не имеет к формированию исполнительной власти. Это же чистой воды надувательство! Так что и здесь тоже мы видим шаг в неправильном направлении. И такие примеры можно множить. Чему учит наша история? Есть, если угодно, такая вещь, как уроки истории, хотя многие мыслители говорят, что история никогда ничему не учит и в принципе учит неспособна. Я все-таки в этом смысле немножко прогрессист и считаю, что кое-чему она может научить. Так вот, мне кажется, наша история учит, что ставка на сильных, крутых, авторитарных и радикальных лидеров всегда приводила наш народ к огромным неприятностям. Чем закончил Иван Грозный? Вся центральная Россия была обезлюблена, земля не засевалась, народ бежал сотнями тысяч, лишь бы бежать куда-то. Ливонская война была с треском проиграна, царь потерял даже то, что сумел завоевать в первые годы своего правления. Чем закончил Николай I с его подмораживанием России? Крымской войной, потерей Черноморского флота, Севастополя и Крыма.

Из нашей истории я извлекаю один урок: самые благодатные, самые блестящие периоды нашей истории связаны с либерализацией - это Екатерина Великая, это шаги Александра I, пусть даже маленькие, это Александр II. Мы должны ответить на вопрос: чего мы хотим - великой державы или великого народа? Вот дилемма: великая держава или великий народ. Если великая держава - тогда все жертвы оправданы, если великий народ - тогда... Между тем, вся наша история последних веков - это история человеческих жертвоприношений. Ввязываться нам в очередной конфликт в Средней Азии или не ввязываться? Или еще один вопрос - после того, как затонул "Курск": одна лодка стоит 500 миллионов долларов. Чтобы сделать Интернет во всех российских школах, нужна как раз такая сумма. Вот выбор: одна лодка или прорыв в области образования? Вот что решается сейчас голосованием в Государственной Думе. Поэтому мне представляется, что если Путин искренне верит в то, что, подавляя парламент, подчиняя партийную систему, ограничивая свободу слова, закрывая страну хотя бы частично, он добьется успеха, то, на мой взгляд, это глубочайшая ошибка. С помощью государства, с помощью госаппарата и вертикали власти Россию не спасешь, ее можно этим только добить окончательно. Я в большей мере верю в общество, я вижу в практической жизни тысячи и тысячи людей, которые что-то делают сами, которые что-то создают, вне зависимости от государства. Только инициатива людей, только их раскрепощенность и свобода, на мой взгляд, могут сделать Россию конкурентоспособной в XXI веке. И никакая великая держава и никакое государство сделать этого не смогут.

А что касается Запада, то: что это такое - Запад? Запад раздираем противоречиями. Посмотрите, что сейчас в Европе делается. Они все переругались. Та же Америка, Александр Александрович, вы хорошо ее знаете. Разве можно говорить об Америке как о едином организме?

ЗИНОВЬЕВ. Можно!

РЫЖКОВ. Не знаю, не уверен.

ЗИНОВЬЕВ. А знаю.

РЫЖКОВ. Мне кажется, что Запад - это тоже одна из выдумок. Запад, который нас гнетет, Запад, который нас разрушает - это, мне кажется, химера. Никто так нас не гнетет и не разрушает, как мы сами и наше собственное государство. Ни от кого мы не пострадали так сильно в нашей истории, как от самих себя. И мне кажется, что если мы все вместе, и Путин в том числе, извлечем уроки из нашей истории, правильные уроки, то тогда появится какая-то надежда. Если же вновь Кремль обретет тот смысл, который он имел в течение последних нескольких веков, то тогда нам придется надеяться, может быть, на следующего лидера и на то, что следующий лидер после очередных унизительных поражений нашего народа извлечет правильные уроки.

4. “СТАБИЛЬНОСТЬ ДЛЯ НАС - ЭТО ГИБЕЛЬ”

Владлен ЛОГИНОВ. Люди старшего поколения, видимо, помнят режиссера Александра Зархи, поставившего фильмы “Депутат Балтики”, “Высота”, “Анна Каренина” и другие. Свой последний фильм - “Чичерин” - он делал по сценарию, который мы писали вместе. И когда мы до хрюкоты спорили, он всегда подводил итог так: “Ты, естественно, хочешь, чтобы было хорошо, а я, как ты полагаешь, хочу, чтобы было плохо”. И это сразу снимало остроту спора, ибо было ясно, что он не только хочет, “чтобы было хорошо”, но больше в этом понимает. Если мы сейчас посмотрим на разговоры вокруг Путина, то увидим, что все хотят, “чтобы было хорошо”. Но общественная мысль наша вернулась ровно на сто лет назад, во времена Платонова, Михайловского, субъективной социологии и так далее. Вам, Владимир Александрович, очень нравится Александр II: таковой милый реформатор. Но простите, это же истина, что именно реформы Александра II породили 1905 год, а 1905-й породил 1917-й. Но я не хочу вдаваться в исторический экскурс по данному поводу. Абсолютно прав Зиновьев в том смысле, что в моменты критических ситуаций коридор возможных решений сужается до предела. И тот, кто приходит в такой момент к власти, по существу имеет крайне ограниченный набор средств для выхода из кризиса. И в этом смысле, действительно, личные качества лидера - тоталитарный это тип вождя или либеральный - не помню уже ваши определения - зачастую не имеют такого уж большого значения. К примеру, Рузвельт не был “totalitarian type”, но меры, предпринятые им для вывода США из кризиса, были достаточно крутыми.

У нас существует миф о “великом реформаторе” Столыпине. Между тем Столыпин - это один из самых больших неудачников среди реформаторов. Он определил задачу своих реформ очень четко: “Дайте мне двадцать лет покоя и вы не узнаете Россию!” Ровно через четыре года после начала реформ Россия получила новый революционный подъем, а потом и революцию 1917 года. Почему? Очевидно, главная проблема не в том, какой это был тип лидера. Жестокости ему было не занимать. Ее хватило на то, чтобы тысячи повесить и десятки тысяч расстрелять. И все-таки ничего не получилось. Потому что главное - в другом: существует объективный выход из кризиса или не существует, возможно реформистское решение или невозможно.

Можно ли выйти из нашего кризиса? Столыпин пытался это сделать таким путем, в котором сегодня главная опасность для Путина: решить главный - “крестьянский” вопрос, не трогая интересов помещиков; решить “рабочий” вопрос, не задевая интересов фабрикантов. И оказалось, что в обществе, которое очень четко дифференцировалось на богатых и бедных, справиться с главными проблемами, не затрагивая чьих-то интересов, невозможно. Поэтому, как правильно писали старые историки, Столыпин фактически стал сходить со сцены еще до того, как его убили.

А теперь поставьте другой главный вопрос: возможны ли реформы в стране, где нет согласия, где не удалось добиться хоть какого-то исторического компромисса? Возможен ли вообще исторический компромисс у нас сегодня? Во-первых, у нас, как правило, не понимают, что такое исторический компромисс. У нас чаще всего считают, что компромисс состоит в том, что президент договаривается, скажем, с Зюгановым о том, что он даст ему одно место в правительстве, и на этой почве они “примираются”. Какое это имеет отношение к историческому компромиссу? Вспомните классику - “Пакт Монклор” в Испании. Ведь там решался не вопрос о том, кто будет в испанском правительстве, а прежде всего проблемы социальной политики, роли профсоюзов и так далее.

Далее: с кем договариваться? Наши финансовые олигархи создали свои богатства не за счет процветания отечественной экономики и производительности труда. Они просто в принципе не хотят вкладывать свои средства в развитие страны. Многим из них эта страна вообще “до лампочки”. Они отстаивают свое исключительное положение не столько экономическими, сколько сугубо политическими методами, всегда за гранью или на грани недозволенного.

Ну и, наконец, надо учитывать еще и то, что процесс распадашелся настолько далеко, что сегодня договориться с Москвой и в Москве - это не значит договориться с Россией.

Вот вы, г-н Рыжков, говорите об ущемлении “местного самоуправления”. У меня дочка только что вернулась из Екатеринбурга. В Екатеринбурге правят мафия! Прочтите последний номер “Новой газеты”: от уличной проституции до губернатора - все там ходят под Федулевым. И это - “местное самоуправление!” А возьмите историю с красноярским “алюминиевым королем” Быковым. При всей тяжести обвинений, после долгого

укрывательства, краевой суд выносит решение освободить его под залог. Это что - местное самоуправление? Местное правосудие? Или просто коррумпированность? Видеть ошибку Путина в том, что он “наступает на пятки местному самоуправлению”, - это, простите, смешно.

Сегодня перед Путиным стоят две задачи. Во-первых, нельзя проводить никакие реформы в атмосфере обструкции со стороны средств массовой информации. Сегодня, вы знаете, ни газеты, ни радио - ничего до российской глубинки не доходит. Есть, да и то не везде, - первый и второй канал, да еще НТВ благодаря спутникам. А поскольку никакая реформа невозможна в атмосфере обструкции, значит, надо решать эту проблему. Вторая задача состоит в том, что Советский Союз всегда существовал за счет своих природных ресурсов. Мы в этом отношении самая богатая страна в мире. И пока государство держало в руках нефть, газ, цветные металлы, какие-то возможности существовали. Вся оборонка, все образование, вся наука были выстроены на нефти и газе.

И сейчас в России нет других источников для восстановления ее экономического потенциала. А ведь речь идет о миллиардах долларов. Почему сегодня так взъелись на Лужкова? Потому что он единственный, кто написал в своей программе - “пересмотр итогов незаконной приватизации”. Он открыто это сказал. И, думаю, мирно решить это дело будет очень трудно. А отсюда и ответ на вопрос о возможности реформ.

Не забывайте и другое. Сегодня выровнялись по численности армия государственная и армия “частная”. У нас сегодня в охране банков, личной охраны и так далее - более миллиона человек. Это прекрасно вооруженные, вышколенные, имеющие опыт боевых действий бойцы. А вооруженные силы России - это голодная, ободранная армия, в которой сейчас миллион двести тысяч человек, а будет вообще восемьсот тысяч. Так что “армия олигархов” будет даже превышать государственную армию. Так можно ли мирно решать все эти дела?

На днях на одном из “круглых столов” профессор Федотова сказала очень правильную вещь: “клуб западных государств” очень ограничен, и доступ туда “новеньkim” закрыт, а для нас в особенности. Даже если мы научимся производить современные японские компьютеры и делать такие машины, как, скажем, “Опель” или “Форд”, - нас все равно туда не пустят, все уже поделено. Мы должны предложить нечто такое, чего не может предложить никто. Вот только тогда мы получаем возможность выхода на достойную роль в мировом сообществе.

Есть ли у России такие предложения?

Уже много лет назад академик Никита Моисеев выдвинул свой проект. Он сказал: единственное, что мы можем предложить миру, - это наше геополитическое положение. Мы являемся кратчайшим путем между двумя очагами цивилизации, между двумя регионами - между Европой, роль которой в XXI веке будет возрастать, и всей азиатско-океанической цивилизацией. Если бы мы сумели сегодня наладить транспорт - Севморпуть, железные дороги, авиацию и так далее, мы бы получили гигантские инвестиции, потому что путь Лондон-Токио через Россию в три раза дешевле, чем вокруг Африки. Значит, есть выход.

И не надо надеяться на то, что все само по себе образуется. Когда говорят о Путине: “он создает стабильность”, надо знать, что для нас “стабильность” - это гибель. Стабильность - это консервация того трагического положения, в котором находится сейчас Россия. Мы можем надеяться только на прорыв:

5. “СКОРО ГРЯНЕТ БУРЯ...”

Владимир ШЕВЧЕНКО. Главная особенность переживаемого нами момента состоит в том, что нынешний этап правления Путина вовсе не есть разрыв с ельцинской эпохой, он есть завершение этой эпохи, предельно четкое оформление тех противоречий, которые возникли во времена Ельцина и которые его наследнику предстоит разрешить, прежде чем страна сможет выбрать более или менее определенное направление развития.

Сегодня можно уверенно говорить, по крайней мере, о четырех остройших противоречиях, скажу сильнее, четырех антагониях кантовского типа, с которыми сталкивается вся страна, с которыми сталкивается так или иначе Путин. Сейчас у нас затишье перед бурей. Я уверен, что такая буря скоро грянет, и мы станем ее свидетелями и, наверное, участниками. Здесь я согласен с Логиновым, что выход из сложившихся противоречий вряд ли будет найден демократическим, мирным путем. Скорее всего это будет та или иная форма социального потрясения в обществе, революционного потрясения.

Противоречие первое - между патриотизмом по форме и патриотизму по содержанию. Патриотизм - это любовь к Родине, готовность защищать страну от врагов. Есть ли у нас вероятный противник? И если есть, то кто он? Крайне показательна в этом отношении ситуация с “Курском”. Если США и НАТО - это наши потенциальные противники, то понятно, почему “Курск” уходил на стратегическое дежурство и почему американские подлодки непрерывно находятся в Баренцевом море. Если у нас есть потенциальные противники на Западе, Востоке или Юге, тогда понятны все попытки Путина поднять военно-патриотический дух в стране. Но если США и НАТО сегодня наши друзья, партнеры, если их представители приезжают к нам договариваться о том, как разделять устаревшие атомные подлодки, как уничтожать химическое оружие, если они на все это и многое другое дают нам деньги, если вообще у нас нет потенциальных противников, то зачем нам нужна такая мощная военно-патриоти-

ческая риторика? Или, лишенная внутреннего содержания, она служит прикрытием для другого рода процессов, идущих в обществе? Нельзя одновременно говорить о патриотизме и утверждать, что у нас не хватает денег на содержание армии. Что-то должно быть главным. Армия, если она защищает страну от вероятных конкретных противников, должна иметь соответствующее обеспечение независимо ни от чего, даже ценой введения продовольственных карточек. Притом годовой доход десяти ведущих олигархов страны, по свидетельству печати, больше годового бюджета российского государства, а нам говорят - нет денег. Так не может продолжаться бесконечно долго.

Противоречие второе, вытекающее отсюда. Если Россия - великая держава, то это означает, что у нее есть или должен быть свой путь развития, как у Китая, Индии, Ирана, путь, который она призвана отстаивать на мировой арене и от которого не вправе отступать, несмотря на все угрозы или соблазны. А если Россия просто входит в мировую цивилизацию на правах какого-то полусырьевого приданка “золотого миллиарда”, то ей не нужно быть великим державой. Тогда я подозреваю, что вся эта великоледжавная патриотическая риторика Путина, настойчивое его стремление любой ценой укрепить вертикаль власти нужны для одной цели - для консолидации правящей политической элиты, которая фактически распоряжается всем национальным богатством страны и для которой это богатство становится условием торга с Западом за спиной народа по поводу условий вхождения либеральной, капиталистической России в мировую цивилизацию.

Поэтому в стране и не сложились за все десять лет реформ настоящие политические партии, поэтому не развивается, а глохнет демократия и внизу, и наверху. В стране нет и не предвидится в обозримом будущем правительства парламентского большинства, нет и не предвидится реально действующего местного самоуправления. Цели и задачи политической элиты становятся препятствием на пути подлинной демократизации страны.

Противоречие третье: светское государство или теократия? Все более целенаправленными становятся попытки превращения православия в государственную идеологию. Вводится - ни много ни мало - преподавание богословия в вузах страны. Батюшка у нас теперь повсеместно вместо секретаря партии по идеологии. Происходят удивительные вещи. При встречах президента светского государства Путина в столицах субъектов Федерации рядом с губернатором, согласно официальному этикету, на летном поле стоит батюшка, глава местной патриархии. Едут наши спортсмены в Сидней и вместе с ними батюшка, который благословляет их на победу и вообще работает вместо психолога. Во всех командах спортсменов из цивилизованных стран имелись специальные группы ученых-психологов, работавших со спортсменами, а у нас батюшка вместо науки. И кто бы возразил в этом светском царстве-государстве!

В монастыре Оптина пустыни, где я был недавно, всем выдают брошюру “Истоки зла” про тайны коммунизма. Более злобных строк о Марксе и его идеях вообще трудно себе помыслить. Вот только одна фраза из этой брошюры: “Пока Кремль осеняет звезды Люцифера, пока на Красной площади, внутри точной копии Пергамского алтаря сатаны, находится мумия наиболее последовательного марксиста, мы знаем, что в принципе с 1917 года ничего не изменилось”. Даже если это так - неужели церковь должна заниматься подобного рода обличениями? Неужели это и есть подлинное лицо Православной Церкви в ее идеологическом измерении?

Но здесь возникает более общий вопрос. Мне интересно, как власти удастся совмещать в дальнейшем либеральные ценности и православие. Если либеральные ценности - это призыв к тому, чтобы человек пользовался своим разумом, то я думаю, что здесь по-прежнему остаются огромные задачи, поставленные еще Просвещением. И в этом отношении светский человек не может не быть западником, будь он либерал или коммунист. Но если спросить у тех монахов, которые нас водили по монастырю, почему прекратилось старчество, то получите в ответ: “То есть веление Бога”. А почему у нас так часто бывают плохие правители? Скажут: “А это так Бог распорядился, он вновь и вновь испытывает человека. Все в руках Божих. Замысел Божий предугадать нельзя”. И это нам хотят навязать вместо светской науки под флагом духовного возрождения России? Конечно, в условиях растущей социальной несправедливости просто необходимо толпами водить людей в монастыри и церкви для достижения главной цели - приучения их к покорности. Действительно, вопиющие нарушения социальной справедливости можно встретить буквально на каждом шагу - и никому дела нет. Что-нибудь подобное вы можете встретить на Западе? Нам, ученым, в пять раз понизили уровень жизни за последние десять лет. В пять раз! И ничего! Живите так, как можете, а не хотите, так идите побирайтесь, воруйте, умирайте, служите где угодно, хоть дворниками или киллерами.

Противоречие четвертое и последнее. На протяжении полутора лет - с августа 1998 года по конец 1999-го - за рубежом опубликовано свыше трех тысяч статей по коррупции в России. На первом месте по числу публикаций идут США, на втором месте - Китай. Если все эти материалы - ложь, напишите, что украденные конкретными людьми миллионы долларов, номера расчетных счетов этих людей в банке и так далее кем-то придуманы. Оправданий нет. Но и не найдено ни одного коррупционера. Что же имеем вместо этого? Призывы к нравственному самосовер-

шенствованию и нравственному возрождению общества... Так есть у нас коррупционеры или нет? Спросите любую мамашу призывающую, и она вам точно скажет, сколько стоит отсрочка от армии. Сегодня - пять тысяч долларов. Все это, как и многое другое, становится и даже стало нормой. Идет нравственное разложение общества снизу доверху и сверху донизу. Кто за это несет ответственность? Мы должны сегодня все-таки выбирать: либо мы продолжаем ничего не менять и жить в обществе, в котором успешно стираются все грани между добром и злом, пароком и добродетелью и которое погибнет рано или поздно, - либо мы должны встать на какую-то твердую идеино-нравственную позицию и ее отстаивать. К сожалению, Путин и его “техническое” правительство нам здесь пока не в помощь. Весь вопрос в том, как скоро нам удастся разрешить эти противоречия, с помощью каких средств и в каком направлении.

6. “В ПРЕЗИДЕНТСКОМ ДЕЛЕ ПЛАНЫ ОПАСНЫ...”

Вадим ЦАРЕВ. В сказанных речах присутствует высокая печаль, чувство в настоящем случае и приличное, и уместное. Как же не печалиться, когда светлое будущее не открывается никому, кроме редчайшего человека, который пронзает орлиным взором темную воду во облацах (что такой человек нашелся, причем не в Испании, и что это один из сопредседателей именно нашего собрания, - радостная удача). Печально и то, что очертания путинского президентства даже для присутствующих здесь государственных мужей оказываются невнятны.

А меня непостижимость Путина сильно успокаивает. Хорошо, что его пока не вычислили ни прожженные чинари из кремлевской пепельницы, ни свежеприобретенные чинарики. Как только вычислят, как только поймут, как президента кадить и где чадить, тогда все, тогда надо звать патриарших специалистов, чтобы последних святых выносили.

Не дается Путин пока. Ускользает, понимаешь. Не делает того, чего от него ждут знающие люди. Может быть, это и некорошо с его стороны, но зато, по-моему, правильно. В России только тот настоящий командир, кто умеет вырваться из-под гнета своей команды, кто сумеет, когда нужно, сыграть с ближним или с дальшим окружением и в прятки, и в наперсток.

Школа разведки для российского президента - это самое то, что доктор прописал. Разведчик приучен конспирировать против всех, охоту откровенничать с членами семьи, с товарищами по работе и друзьями, если таковая и была, у него отбивают в самом начале карьеры, поэтому опасности, пристекающие от особо доверенных лиц, ему не грозят. Да и бывают ли у приличного разведчика настоящие друзья, а также лица на полном доверии?

И путинские погоны могут оказаться как нельзя более к месту. До революции смеялись над прижимистостью духовного сословия, в советское время шутили по поводу бережливости краснознаменного офицерства. Помню, в Дрездене мне показывали дома комсостава группы советских войск в Германии - многие окна были заклеены газетами, меж тем как приличные немецкие бумажные шторы стоили сущие пфенниги. Путин тоже в Дрездене служил.

Вспоминая роскошества предыдущего режима, невольно задумашься: а не лучше ли выйдет, если в государственно-личных трактах Владимир Владимирович будет похож не на тороватого Бориса Николаевича, а на, допустим, скуповатого Петра Алексеевича? Суровая походная койка Наполеона многое значила во всемирной истории. Суровая скромность величия не помеха. В истории нередко получалось, что чем более стоящим оказался правитель, тем менее стояли казне его привычки.

Ладно - Наполеон. Пусть французы остаются французами. А с кого брать пример президенту-петербуржу, как не с основателя Петербурга? Лучше всех российского императора понял, я думаю, французский поляк Казимир Валишевский. Валишевский показал, что у нашего великого преобразователя никакого великого преобразовательного плана не было. Петр действовал по наитию и делал в точности то, что его подданным было особенно не в жилу. Он шел против привычек, как форель идет против течения. Привычки ельцинизма таковы, что идти против любой из них - подвиг благочестия. Тут и планы не нужны: постигай, чего желают плuto-краты, подобострастно именуемые олигархами, пойми, что привыкли хотеть чиновничество всех мастей, - и делай в точности наоборот. А планы в президентском деле опасны. Они как роспись дорожного маршрута - полезны главным образом тем, кто закладывает фугасы.

Между прочим, российское народонаселение само устало от своих привычек. Юрий Болдырев выступал как-то раз на заседании “Свободного слова”. Оказывается, его отнюдь не идеалистически настроенные подчиненные по Счетной палате при первой более-менее надежной возможности переходят от жизни по понятиям к жизни по законам. Выгода, стало быть, тоже надеодает. Странная это все-таки штука - привычки...

Посмотрите: дружно пьющие россияне воспринимают необычно трезвенного президента лучше, чем президента, который следовал национальным обычаям с истинностью, временами доходившей до всем известных неистовств.

Народ, безмолвствуя по-прежнему, по-прежнему ждет перемен. По-моему, люди готовы к новизне, однако, им нужен добрый пример. Пример не обязательно всеялагой, но непременно другой. Продолжится на виду у усталой от свинства страны тот, кто способен такой пример подать, - тогда есть надежда. Тогда что-нибудь путное из нас, глядиши, и получится.

(Окончание читайте в следующем номере)

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (20 - 26 ноября 2000 г.)

Эта неделя позволит ощутить заметный приток энергии как в физическом, так и в духовном плане. С одной стороны, это обещает интенсивность и страсть во всех действиях. С другой, это чревато стремлением к любовным приключениям, игре с опасностью. Как правило, доминируют неблагородные, небрежные, непредсказуемость, необоснованная ревность, капризность и упрямство. Заметное все-го такие качества могут проявиться во вторник, среду, четверг и субботу. На субботу не рекомендуется планировать важные дела долгосрочного характера.

ОВЕН. Особых ограничений и препятствий в эти дни не предвидится. Успехи и неудачи целиком будут зависеть от ваших усилий. Стойкость не "убоююживать" себя ложью. Самодисциплина и собранность позволят добиться успехов в работе.

ТЕЛЕЦ. Довольно успешной неделе обещает быть для служащих различных контор и учреждений. Следует учесть, что во вторник, среду и четверг сложатся неважные условия для поездок делового и личного характера, так как есть риск заболеть вдали от дома. Выходные дни чревают неразумной тратой денег.

БЛИЗНЕЦЫ. Эти дни предвещают вам повышенные нагрузки на работе. В личных делах могут мешать излишние эмоции. В бытовом плане неделя окажется довольно успешной, удастся многое сделать.

РАК. Неделя обещает необыкновенный подъем сил и энергии. Ваши действия во всех ситуациях окажутся довольно успешными. А наибольшая удача вас ожидает в делах профессионального характера. Однако будьте готовы к приступам ревности со стороны своей супружеской половины! Суббота и воскресенье довольно провокационны в плане чрезмерной траты денег.

ЛЕВ. Серьезных ограничений не предвидится, однако, во вторник, среду, четверг и субботу заметной помехой в общении с окружающими могут оказаться резкость и бесполезность в суждениях и высказываниях, особенно в отношениях с коллегами и сослуживцами, деловыми партнерами.

ДЕВА. Это неделя благоприятно для краткосрочных поездок и командировок. В понедельник и вторник рекомендуется быть альтруистом, учить другим, передавать свой опыт и учиться самому. Замечательные результаты даст кропотливая работа.

ВЕСЫ. Эти дни сулят успешное решение спорных вопросов с коллегами или супружеской половиной, если вы проявите максимум дипломатии и выдержки. А деловая инициатива, подкрепленная напористостью, обещает на этой неделе существенные результаты. Вопросы любви, дружбы и служебных взаимоотношений могут оказаться тесно взаимосвязанными.

СКОРПИОН. Неделя обещает оказаться успешной. Наиболее удачными могут быть дела тайного характера. Финансовые заботы на время оставят вас. Ваши недоброжелатели и тайные противники будут в эти дни бессильны в стремлении причинить вам зло.

СТРЕЛЕЦ. Начались дни рождения у стрельцов. Желательно помнить, что это энергетически довольно важный рубеж. В течение 12 дней со дня рождения идет закладка очередного годового цикла. Каким он окажется в большой степени будет зависеть от самого человека.

КОЗЕРОГ. Энергии и активности - хоть отбавляй. Ограничений и препятствий не предвидится. Свойственный вам магнетизм проявится с особенной силой, личное обаяние будет только способствовать вашим успехам. Стойкость придерживаться рамок своих полномочий, так как чрезмерная активность иногда чревата последствиями.

ВОДОЛЕЙ. Вся неделя пройдет под знаком особого вдохновения. Учеба, работа, сотрудничество окажутся под благотворным влиянием звезд. Но постарайтесь в своих планах и идеях никого не посвящать. Ваши любовные связи и личные взаимоотношения с влиятельными друзьями могут поспособствовать корьеру, служебному продвижению. Однако вести об этом разговор в субботу не следует, более подходящим днем является воскресенье.

РЫБЫ. Вам рекомендуется заниматься по-вседневными и рутинными делами. Рассматривая серьезные вопросы лучше отложить на другое время. Не исключены приступы реальности, скорее всего, необоснованной. Лучше удержать себя от этого, так как это может только ухудшить взаимоотношения с любимым человеком.

РИА "НОВОСТИ"

ЗАПСИБКОМБАНК



Генеральная
лицензия ЦБ РФ
N 918

ОСНОВАН
23 ноября
1990 года

Десять лет на рынке банковских услуг.
- Это много или мало?
За последнюю неделю в Таркосалинском филиале:
- открыли 182 вклада;
- приобрели 17 карточек;
- произвели 34 перевода;
- выдано кредитов на сумму более 34 млн. руб.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!!!

На все ваши вопросы мы готовы
ответить по телефонам:
2-13-04, 2-12-56.

Таркосалинский филиал
Запсибкомбанка, Тарко-Сале,
мкр-н Советский, 1.

ПРОДАЕТСЯ "Волга-31029" 1994 года выпуска.
Обращаться по телефону: 2-11-23.
Адрес: ул. Набережная, д. 41, кв. 10.

Салон "Спецодежда" реализует со склада в г. Ноябрьск:

ОДЕЖДА	Цена с НДС	
Комплект ИТР энз. тк. "Грета", синтепон -	1260	Сапоги болотные -
Костюм "Метео" тк. "Полотно" -	861	Сапоги резиновые муж./с чулком -
Костюм пижам. темпир тк. "Полотно" -	578	Сапоги резиновые жен. -
Костюм пижам. темпир тк. "Грета" -	753	Волочки наборные -
Полушубок меховой крот. -	2580	Болтики ОЗК -
Куртка пуховая "Канада" -	2583	Волочки обрезиненные -
Куртка меховая дублен. -	4860	Волочки рыбакские -
Куртка ИТР энзин. -	780	Башмаки -
Жилет меховой -	522	Болники рабочие -
Популярного "Полярко" -	3555	Капюшон -
Костюм пижам. д/к -	1980	РУКАВИЦЫ
Куртка пижам. д/к -	1212	Перчатки общекозыряк -
Куртка пижам. меховая -	3120	Рукавицы меховые -
Подгузниканец меховой пижам. -	2430	Рукавицы супровые -
Куртка утепл. комуфл. -	36/510	Перчатки спортивные -
Куртка комуфл. на синтепоне -	720	Рукавицы х/б с п. п. -
Куртка ватник без коротышко -	255	Перчатки х/б с пол. покр. -
Белые нательные с начесом -	300	Рукавицы х/б с брез. под. -
Костюм экофонтический/комуфл. -	267	Рукавицы брезентовые -
Костюм х/б комуфлированый -	372	Рукавицы суконные -
Комбинезон тк. "Грета" -	291	Рукавицы эластичные -
Полукомбинезон тк. "Грета" -	360/396	Рукавицы ватные с брез. -
Костюм ИТР "Грета" синий, голубой -	159/372	Перчатки КШС -
Костюм х/б в ассорт. комуфл. -	128	"Края" брезентовые -
Костюм пекорской -	126/138	СРЕДСТВА ИНДИВИД. ЗАЩИТЫ
Костюм кирурга с холстом -	63	Маска ННС -
Куртка пекорская -	12/9	Шапка НБ1 -
Холсток, косынка бел. -	111	Сигнализатор х/шапку -
Холст бел., темн. жен., муж. -	117	Очки различн. -
Холстнейлоновый, белый, цветн. -	300	Наушники -
Плюш прорезиненный -	485	Респираторы в ассорт. -
Костюм нефттехника с винческой -	36	Карман диэлектрический -
Фартук прорезиненный -	36	Перчатки диэлектрические -
Фартук х/б темный, белый -	360	Боты диэлектрические -
Костюм сварщика летн. -	45/120	Полы морозные -
Жилет синтепон. -	51	Полы прозор. -
Коско строительное -	156	Носки мокрое, одночно. -
Шланг зинчес. -	60/90	Веник -
Подштанники трикотажн. -	60/30	Мяло хозяйственное -
Подштанники ватные, летн. -	360	К-т постельного белы бел. -
Подштанники меховые -	360	К-т постельного белы цветн. -
ОБУВЬ		Боты -
Сапоги морозостойкие "Канада" -	1455-3015	Модели 0,7x1,9 -
Унты -	1815	Полотенце капроновое -
Сапоги меховые ютфей. -	1620	Советско-вьетн. пл/ш -
Сапоги кирзовые -	291	Полотенце забытое -

Тел/факс 3-47-87, часы работы: с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.30. Выходные: суббота, воскресенье.
г. Ноябрьск, Промхана, Пенель №11, напротив ГИБДД.
Патент серия АНО №045419.

Сибирский институт бизнеса и информационных технологий Сибирская региональная Школа Бизнеса

Объявляют набор на факультет дополнительного профессионального образования для подготовки по программам повышения квалификации и переподготовки на базе начального, среднего и высшего профессионального образования по направлениям и специальностям:

- Маркетинг;
- Коммерция;
- Экономика;
- Финансы и кредит;
- Бухгалтерский учет и аудит;
- Производственный менеджмент.

Форма обучения заочная. По окончании обучения выдаются документы о дополнительном профессиональном образовании:

- 72-100 часов - удостоверение о краткосрочном повышении квалификации;
- 100-500 часов - свидетельство о повышении квалификации, диплом о профессиональном образовании.
- свыше 500 часов - диплом о профессиональной переподготовке.

(Лицензия N 119296, N 233 от 25.12.96 г.; N 6 11978, N 466 от 17.08.99 г.)

Главного управления образования администрации Омской области).

БОЛЕЕ ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ ВЫ СМОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ПО АДРЕСУ:
п. ТАРКО-САЛЕ, ТЕЛ.: 2-56-04, 6-55-28 с 18.00 до 19.00 часов.

Решением Арбитражного суда ЯНАО от 25 октября 2000 года в ООО "Вариант-92" введено конкурсное производство. Требования кредиторов принимаются в течение одного месяца с момента публикации настоящего объявления по адресу: 629830, ЯНАО, г. Губкинский, мкр. 4, дом 4, кв. 1. Телефон: 5-32-22. Конкурсный управляющий.

ПРОИЗВОДЯТСЯ РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН (с перемоткой эл. двигателей), пылесосов, насосов "Кама", "Агидель", эл. бритв. Производится перемотка эл. двигателей до 3 кВт. Республики, 6 "А", "Автомагазин".

Продается железный гараж на санях, с документами. Обращаться: Таежная, 4-6, после 17.00.

Выпускающий редактор Н. В. КОНОНЕНКО Технический редактор А. И. ЛЕВЫЙ Главный редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ

Северный лайт
Тираж 2882

Индекс 54360

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Сибирский институт

бизнеса и информационных технологий

Сибирская региональная Школа Бизнеса

Объявляют набор на заочное отделение по специальностям и направлениям СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ БИЗНЕСА И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ (Лицензия N 16-011 от 27.09.96 г. выдана Министерством общего и профессионального образования РФ).

Экономика (срок обучения 5 лет).

Информационные системы в экономике (срок обучения 6 лет).

Для имеющих высшее или среднее профессиональное образование срок обучения может быть сокращен от 2,5 до 3-х лет.

По окончании выдается диплом о высшем образовании.

ФАКУЛЬТЕТ ДОВОЗУСКОГО И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ. Для выпускников 9-х, 10-х, 11-х классов курсовая подготовка по специальностям:

- Экономика, бухгалтерский учет и контроль;
- Менеджмент;
- Банковское дело;
- Правоведение;
- Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

По окончании возможно зачисление на ускоренное обучение в Сибирскую Региональную Школу Бизнеса или льготное зачисление в СИБИТ. СИБИРСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ШКОЛА БИЗНЕСА (СРШБ):

(Лицензия N 5 120002 Reg. N 86 от 22.08.95 г. выдана Комитетом по образованию Омской обл.)

Свидетельство о гос. аккредитации серия ОБ N 0004534 от 28.06.99 г.).

Экономика, бухгалтерский учет и контроль:

- Бухгалтер;
- Бухгалтер-юрист;
- Бухгалтер-экономист;
- Менеджмент;
- Правоведение;
- Банковское дело;
- Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем.

По окончании выдается диплом о среднем профессиональном образовании государственного образца, юношам предоставляется отсрочка от армии на период обучения.

При институте организованы 5-месячные заочные курсы повышения квалификации и профессиональной подготовки.

МУП "УК-ПУР" СООБЩАЕТ О ЛИКВИДАЦИИ СВОЕГО ФИЛИАЛА "МАГАЗИН И З СМЕШАННЫЕ ТОВАРЫ", расположенного по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Газпромовская, д. 1.

Все претензии по данному филиалу просим направлять по адресу: 625048, г. Тюмень, ул. Мельникайте, д. 44-а, телефон: 32-06-84.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Выражаю благодарность работникам УТВИС и ОПХ, и, в частности, заместителю начальника по общим вопросам А. И. Бастречеву, начальнику РСУ Н. Н. Неклесу, бригаде плотников - С. В. Серебрякову, Н. М. Калиниченко за произведенный в квартире ремонт, за хорошую работу. Желаю всем крепкого здоровья и благополучия.

Н. ПОПОВА, п. Тарко-Сале, ул. Мира, д. N 1.

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пурвостровского района

НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл.,
п. ТАРКО-САЛЕ,
Первомайская, 20
Тел.: 6-29-68, 2-17-95
E-mail: north@rk.jamal.ru

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22.01.1999 г. Лицензия на полиграфическую деятельность серии ГД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 г. Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Время подписания последнего блока номера по графику: четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-оффсетном комплексе редакции газеты "Северный лайт".